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Tff!nap már megemlékeztünk lapunk' 
finn arról, hogy a megyei kis gyűlésen

új széliemnél{ és rendeletnek meg­
felelően már nem használták a méltó- 
sagos megszólítást. Ennek nemcsak egyé­
ni nagyváradi elhatározás az oka, ha­
nem miniszterelnöki intézkedés. Minden 
hatóság megkapta a miniszterelnök in' 
rézkedését, hogy április itt-tól kezdve 
nem szabad semmiféle címzést sem 
használni, n hivatalokban ezután csak a 
hivatali állásnak megfelelő megszólítás­
sal szabad illetni a tisztviselőket. mel' 
Inzni kell a mólt óságos, nagyságos és 
Liilön fele magasságod megszédít ásókat.

Sokan talán azt gondol jóik. lehetett 
volna a kormánynak nagyobb gondja is, 
mint ilyen kis dől gokkal törődni a mai 
nehéz időkben. Pedig álljunk csak meg 
rgy szóra! Azok elölt, akik követelték 
a rangkórság megszüntetését. tényleg 
kicsinyes dolog a címzésekkel való tö­
rődés és nem is a mai nehéz időkhöz 
való ez. De éppen azért kellett az egész* 
séges kormányrendelet, mert /'gyesele ezt 
a kis ded got tartották I én végesnek a köz­
életben s számukra minden csal,- c kö­
ri"d forgott. Addig törtettek előre, haj’ 
Inogtak jobbra, hajlongtál.• balra, haj­
longtak felfelé itt már nem írhatom 
az ellentétet, mert lefelé ezek az urak 
vajmi ritkán hajoltak. Poétánál, mégis 
csnk hajoltuk néha. amikor a nép. a 
mindenhát é) nép váj lain fs tudtálr egy 
‘éprsöt feljebb lépni. S mikor vérző és 
dolgos vállait a szép és mázas szavak' 
tői rlhábuJva odanyujtotta n nép, akkor 
vette észre, milyen fölényes nemtörő­
dömséggel ül a móltóságos ár az olim- 
puszi magaslaton. Mi nem hisszük, hogy 
egyetlen dolgos és rímekkel dekorált 
magyar ember sajnálni a címzési sál’ 
lángokat. Ezek számára eddig is a műn- 
ka volt a fontos; ha azután a fáradsá' 
gos munka után megkapták' a rímet is, 
el fogadták ugyan, de soha sem gondol­
ták, hogy ettől függ tekintélyük. 4 
dolgos és önzetlen munkás magyar eddig 
is mosolyogva nézte az emberek tüleke­
déséi a rímekért. mosolygott. mert lát" 
te, hogy 11 nép körében már egész más 
világ fejlődött ki. I nép előtt már nem 
sok tekintélye volt a címnek, a nép kez­
deti kiábrándulni és látta, hogy n nehéz 
időkben csak munkának' lehet tekinti*’ 
lyr Mn «sah art ifirti niegtisztelés. aki 
dolgozik a népért. 1 hazáért végzett 
’■ttunka mellett minden máts eltörpül s 
ma nr a legnagyobb ki tüntetés, ha va­
laki fel kiismeret éhen% Isten előtt is 
nyugodt an elmondhat ja. megtettem 
mindent hazámért. amit Istentől ka­
pott képességeim és erőm szerint lehet’ 
lern.

f kormányrendelettel most eltűnik 
az a barokk gondolkodás, amely rgy 
mélt óságos rímért vagyonokat áldozott 
frl s azután az emberek csodálkozva 
néztek körül, mikor megszületett a drá­
ga méltóságos ár, hogy miképpen jutott 
is hozzá e cifra ékszerhez. X erű. nem 
írJr rz egészséges, mégpedig azért nem, 
mert a dolgozó népnek látni kellett.

„Róma elpusztításának bűne 
kizárólag az angolszász főparancs­

nokságokat terhelné"
Hivatalos német válasz De Valera üzenetére Róma megkimélése 

tárgyában — Légiriadó volt az éiszaka Londonban
Győr bombázásának pusztító hatása csak most kezd kibontakozni

teljes valóságában
Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI 

jelenti: Az ir kormány március 20-án el­
juttatta a birodalmi kormányhoz De Va­
lera ir miniszterelnök üzenetét, amelyben 
Róma megkimélésének kérdésében fog­
lal állást. A birodalmi kormány az üze­
netre jegyzékkel válaszolt, amelyet ápri­
lis 18-án nyújtottak át az ir ügyvivőnek. 
A jegyzék egyebek között azt mondja, 
hogyha De Valera miniszterelnök ur üze­
nete abból az állításból indul ki, hogy a 
hadviselőhatalmak részéről semmiféle in­
tézkedés sem történt Rónia megkimélésé­
nek biztosítása érdekében, akkor ez Né­
metországot illetően semmiképpen sem 
felel meg a tényeknek. A birodalmi kor­
mány ugyanis messzemenő intézkedések­
kel rná: régen megvalósította azt a sür­
gős kívánságát, hogy Róma nyílt váras­
sak pótolhatatlan értékű emlékműveit és 
művészi értékeit a művelt világ számára

megmentse. A német intézkedések részle­
tesen felsorolva, a következők voltak:

1. Az illetékes német hadseregparancs­
nok már hosszú idővel ezelőtt megtiltot­
ta, hogy a német véderő csapategységei, 
szolgálati vagy ellátó intézményei Róma 
városában állomásozzanak. Kivételi csu­
pán a helyhez kötött kórházak képe lsei­
tek, amelyekben sebesült kalonak és ha­
difoglyok vannak. Kivételt képeznek még 
az állambiztonsági rendőrség '’sekély erőt, 
amelyek az olasz rendőrségi szervek tá­
mogatása céljából működnek a városban.

2. Rónia vasúthálózata valamennyi pá­
lyaudvarral együtt régóta kizárólag pol­
gári lakosság szükségleteit, elsősorban a 
közeilátás érdekeit szolgálja. A vasúti há­
lózatot a véderő nem veszi igénybe.

3. A városba való belépés a német véd­
erő valamennyi tagja számára meg van 
tiltva.

Ha az angolszászok magatartása 
nem változik...

— Ez.ekef a német intézkedéseket az 
olaszországi német erők főparancsnoksá­
ga már hetekkel ezelőtt nyilvánosságra 
hoz.ta és diplomáciai utón a Vatikánnal is 
közölte. A helyzet tehát az, nogv Róma 
városát katonailag nem védelmezik, terü­
letén semmiféle katonai célpont sem ta­
lálható. Ha az angol és amerilcai bombá­
zók támadást intéznek Róma e'ieen — 
mint azt eddig is tették -- Uátadásuknak 
semmiféle katonai indoka nincsen, mivel 
Rómában kizárólag polgári célokat érhet

lálat. Az ir minisizterelnök ur aggályai 
éppen ezért, ami a német oldalt illeti — 
minden alapot nélkülöznek Az Örök Vá­
ros elpusztításának bűne kizárólag a brit 
cs amerikai főparancsnokságokat tér 
licitté.

~. A birodalmi kormány, amelynek min­

dig gondja volt arra, hogy Róma lakos­
ságát megoltalmazza a légiháboru szen­
vedéseitől és a város pótolhatatlan művé­
szi kincseit megmentse, átengedi az ir 
miniszterelnök urnák a feladatot, hogy a 
brit és északamerikai kormányhoz for­
duljon és őket mégegyszer Róma demiii- 
tarizáltságának jólismert tenyere figyel­
meztesse és rámutasson arra, hogy a 
hasztalan támadások megszüntetésével a 
maguk részéről is hozzájáruljanak Róma 
városának megmentéséhez.

— Ha Németország ellenségeinek ma­
gatartása Róma irányában nem változik 
meg, egyedül ők viselik a felelősséget 
azért, 11a a német főparancsnokság előbb 
vagy utóbb, katonai okokból feljogosítv> 
látja magát arra. hogy álláspontját revi­
deálja.

Sok halottfa és sebesültbe van 
a Gyér elleni gálád támadásnak

A /'est írja: Az április 13-iki győri 
bombázás hatása most kezd kiboola- 
kozni teljes valóságában. A legsúlyosabb 
támadás Győrrrvfalul. Győr külvárosát

/rogy n: egyes kormányok sokszor o/>n" 
nohat mellőztek, öltik dolgoztok, máso­
kat pedig: pénzért — vagy barát sás­
ért megcímeztek. A’em volt egészséges 
azért sem, mert nem egv esetben ágy 
/átszáll hogy maga az állam kitüntetés- 
It' tt részesíti a scmmilei est, vagy eset'

érte almi alig maradt ház épen Volt 
olyan udvar, ahova ö bomba esett és a 
bombák nyomán mindenhol feltört a ta­
lajvíz. Egy lakóház három találatot ka-

poll. Az Orvul támadó amerikai gépek, 
amikor a mindent beborító füstfelhőből 
lecsaptak, bombázták a menekülő la­
kosságot. majd géppuskáz Iák az asszo­
nyokat és gyermekeket. Sok halottja 
és sebesül tje van a gálád támadásnak .

Találat érte a révfalui római kato­
likus templomot, közvetlenül a Duna 
partján és a templom egész tetőzete le­
szakadt.

Azt a repülőgépet, amely a temp­
lom ro dobta le a bombát, a követ' 
kezű pillanatban lelőtték, 10 főnéi 
személyzetéből egy sem maradt 
életben, A templom egyébként még 
a török világban épiill. Súlyos ta­
lálat érte a gyár városban a ’■óm ni 
katolikus templomot, amely Euró­
pában egyik leghíresebb korszerű 
templom volt cementből és vasból. 
Somrégen fejezték be az építkezést 
közadakozásból. Csak négy iiszköt 
Inla maradt meg. a vasaikat részek 
kiolvadlak a betonból a szörnyű 
hőségben.

A gyárvárosi lakosságot is súlyosan 
érintette a támadás. Sok házat telitalá­
lat ért. sok megrongálódott. A gyárvá­
rosban vissza telepítették már a lak óh a I.

Az orvtámadók robbanórakétákal és 
színes játékokat is dobtak le. de a la­
kosság már nagyon óvatos, nem nyál 
semmihez. hanem azonnal értesíti a 
honvédeket. Tömegével dobták le a fői­
mé teres hosszúságú gyújtórndakat, ame­
lyek foszforos ként lőréinél, ki maguk­
ból.

Az áldozatok temetése mindennap dél­
után történik drámai jelenetek közben. 
Vagy részüket ágy szél téptél; n bom­
bák. hogy lehetetlen felismerni. A vil- 
larnosáramszolgál tatás, a távbeszélő -s 
a vízvezeték már működik, fisak a gáz­
szolgáltatás szünetel, mert a gázgyárat 
is szétbombázták. A városban igen nagy 
a felháborodás az amerikaiak ellen 
mert sok asszony és aprógyermek pusz 
tu.lt el. akiket menekülés közben bőm 
háziak vagy géppuskázlak.

Amsterdam. (MTI.) .4 Német Táv­
irati Iroda jelenti: Az angol liirszcdgá­
lát jelentése szerint Londonban szerdára 
virradó éjjel légiriadó volt.

leg megelégszik a hazáért mondott nagy 
szólamokkal. Most a rendelkezéstől azt. 
reméljük, hogy a jövőben csuk inunkéra 
való kiválasztás lesz s nem kell aggódva 
megkérdeznünk:’előbb az inast vagy a 
szobalányt. ha i silnhol kihallgatásra je­
lentkezünk, mi képen kell Is szólítani az

X. V. urat. Meg azt is elkerüljük, ha 
dönteni nem tudtunk, hát inkább egy 
fokkal feljebb, mint lejjebb tituláljunk 
meg valakit. S nem lesz harag, nem 
lesz jogcím az elutasításra, ha valaki 
nem találta telibe a helyes megszólí­
tást. (V. ].)
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APOLLÓ" Dalol a szív. 
BELVÁROSI: Hajsza a tengeren. 
CASINO: őrségváltás.
KORONA: Első csók.

A Nemzetközi Vöröskereszt
ú j?fi tiltakozik a szerb 
kömény az angolszász 

légiterror ellen
Belgrádbó! jelentik: (MTI) A Német TI

«lenti: A szerb kormány kedden rendkí­
vüli ülést tartott, amelyen leszögezte, 
hogy a brit-amerikai légitámadások kizá­
róan és nyilvánvalóan terrorista jelleggel 
irányultak a szerb lakosság ellen és azok­
ra a legnagyobb ünnepen, szerb húsvét- 
kor került sor. A szerb kormány a nem­
zetközi Vöröskereszt utján erélyesen tilts 
kozni fog ez ellen az égbekiáltó igazság­
talanság eilen.

Belgrádból jelenti: (MT!) A Német TI 
jelenti: Politikai körökben nagy izgalmat 
és az angolok számára nem nagyon hí­
zelgő megjegyzéseket váltott ki az a 
tény, hogy az óhitűek húsvét hétfőjén a 
szerb főváros ellen intézett súlyos angol­
amerikai támadás alkalmával Knezevics 
volt jugoszláv miniszter feleségét és négy 
gyermekét is megölte egy bomba. Kneze­
vics, Péter király jugoszláv menekült kor­
mányában jelentős szerepet játszott 1941. 
évben a legtevékenyebb angolbarát poli­
tikusok egyike volt Beigrádban. Az ál- 
lamcsonoyben irányadóan vett részt már­
cius 27-én.

Vichy. (MTI.): A párisi rádió szer' 
dán reggel jelentette, hogy éjszaka bom­
bázták a külvárosokat.

Rafolss Ferenc előadása 
a rádióban Hitler születés­

napján
A Budapesti Értesítő jelenti Hitler 

rarer é# kancellár április 20-án ünnepit 
55-ik születésnapját antikom 20 óra 25 
perekor a magyar rádió ünnepi műsort- 
sttzaror. melynek keretében Tojni\s Ér­
tene Szemtől szemben a német nép 
vezérével“ címmel előadást tart.
**<>*»* ♦**♦♦***>♦♦♦********♦*

iStiományok a 
bombakárosultak javára

Előző napokról P 4125.72
Dr. V. ,T. fivérének a Győr bom­

bázása során történi szeren­
csés megmenekülés«- alkal­
mából if,(t —

Máthé András nyug. tanító 10.— 
ErtePy Géza isk. felügvelő.

igazgató 20.—
V/.v. Soós Lászlónr 5.—
Soós Mária 5. 
Xarga nővérek (trafik0«) 20.—
Horváth Ilona (textiles) 20.—
Magyar! Barna kereskedő 100.__

London reméli, hogy Washington 
is rövidesen feiffiggeszti a kül­

képviseleti fokokat
Éden szabadságra utazott

I vaj cigányt — súlyosbító körülményül v( 
j ve, hogy már büntetve volt, viszont env I 
• hitő körülménynek tekintve, hogy 

dent beismert hatheti fogházra " 
Az Ítélet jogerős. Ítélte,

Amsterdam. (MTI.) A Német Tű' - 
írati Iroda jelenti: Az angol híriroda 
londoni jelentése szerint újabb korláto­
zó intézkedések történtek. Felhatalmaz­
ták a rendőrtiszteket, hogy bármikor el­
zárhassanak egyes utakat fontos katonai 
szállítmányok előnyére és minden ka­
tona jogot kap arra hogy akar erőszak­
kal is intézkedjék a katonai közlekedés 
érdekeben. Már régebben megjelent 
olyan rendelet, amely csapatszállítások 
megkezdésére teljesen hatályon kívül 
helyezi a rendes vasúti menetrendet. 
Egy másik rendelet korlátozza átmene­
tileg a diplomaták kiváltságait. A diplo­
máciai képviseletek a tisztikarukkal és 
háztartásuk személyzetével együtt min­
den más külföldivel egyenlő elbánás 
alá esnek és ugyanolyan korlátozásokat 
szenvednek. Adott körülmények között 
még az utcára sem szabad kilépniük. 
Angol jelentés szerint azonban ezzel a 
felhatalmazással nem szándékoznak 
élni.

Berlin. (.MTI.) A NTI. jelenti: A

berlini lapok első oldalon foglalkoznak 
a diplomáciai jog Angliában történt fel­
függesztésével. Kiemelik, hogy megalá­
zó felügyelet alá helyezték a diploma­
tákat. akik az egész világon kiváltságo­
kat élveznek. Az angol eljárás vezérlő 
gondolata a kisnemzetek függetlenségé­
nek megsértése.

Stockholm. MTI.) A NTI. jelenti: 
Mint a Stockholms Tidningen Washing­
tonból jelenti washingtoni körökben 
felteszik a kérdést, vájjon az Egyesült 
Államok is követik a példát a külképvi­
seleti jogok Angliában történt felfüg­
gesztésére vonatkozóan? A Newyork Ti­
mes — a svéd lap szerint — azt írja, 
Londonban abban reménykednek, hogy 
Washington hamarosan utánozza eze­
ket a brit rendeleteket.

Amsterdam. (MTI.) A NTI. jelenti: A 
brit hírszolgálat közlése szerint Edén 
külügyminiszter rövid időre szabadságra 
utazott. Távolléte alatt Churchill látja 
el - a külügyminiszteri teendőket, vala­
mint az alsóházi vezetői teendőket is.

HÍREK fl TÖRVÉNYSZÉKRŐL
ilmbb kéthónapi főálláséra 

ítéltek egy megrögzött 
szélhámost

ös*zrsrn: P 4755.72
$ <54 * * 4 4»

Pályázati hirdetmény
Ipnilcshilr.l pálv izalot !virrl.■ I 

cg' péuzbrszpflnj állásra.
I álv a/.Italnak kellő bi z.losi I ék k al 

hirn. feddlietellen előéletű, őskeresz- 
t*’n;. magyar állampolgárok.

Feltételek megtudhatók az („artrí- 
tillet Elnökségénél (Mr/.i'v M.-n. ]. 
s?,.. T. emelet).

Kerékpárral hi ró iparosok, vagy 
hozzátartozóik lő- - ré

Nagyvárad, április 19. Miklóssi István 
nagyváradi cipőfelsőrészkészitő az elmúlt 
év őszén 136 pengőért egy rádiót vásá­
rolt. A rádiót azután 1.36 pengőért elad­
ta, anélkül, hogy az eladó a még l.i nem 
fizetett rádiókészülék tulajdonjogáról le­
mondott volna. Miklóssi István ellen ezért 
a károsult feljelentésére sikkasztás miatt 
éljárás indult és a nagyváradi törvény­
szék szerdán délelőtt foglalkozott az 
üggyel.

A vádlottal a tárgyalásra V sz.unosuj- 
vári fegyintézetből álliüották elő, ahová 
egy másik bűnügyből kifolyóan kapott 
büntetése miatt került. Kihallgatása során 
kiderült, hogy Miklóssi István először a 
nagyváradi járásbíróság 60 pengő pénz­
büntetésre Ítélte sikkasztás elmen, majd 
szintén sikkasztásért 2 hónapi fogn.ízra 
ítélte el a nagyváradi törvényszék, ezen­
kívül elítélte még a törvényszék csalás 
miatt kéfesztendpi börtönre is és ugyan­
azon a napon az itteni járásbíróság ugyan 
csak csalás mialt egyhónapi fogházbün­

tetést is kiszabott a sorozatos bűncselek­
ményeket elkövető cipőfelsőrészkészitő re.

Miklóssi István a bíróságnak arra a 
kérdésére, hogy büntetéseit kitöltőtte-e, 
kijelentette, hogy jelenleg a szamosu.ivá- 
n börtönben a csalás büntette miatt ki­
szabott kétesztendei börtönbüntetését 
tölti, a kisebb büntetéseket meg nem ülte 
lo, mert kegyelmi kérvrénvt nyújtót! he a 
büntetések elengedésére, miután hosszabb 
ideig telj esi tel t frontszolgálatot és szá­
mos kitüntetést is szerzett. Bűnösségét 
egyébként beismerte és csak annyit héti. 
hogy u bíróság vegye tekintetbe azt, 
hogy a bűncselekmény elkövetésekor 
olyan anyagi helyzetben volt, hogy csak 
igy remélt „kiutat“.

A bíróság a vádlott töredelmes beisme­
rését enyhítő körülményként véve, Mik­
lóssi Istvánt 2 hónapi fogházbüntetésre 
Ítélte. A vádlott köszönettel vette tudo­
másul az ítéletet, amely -- miután abban 
a királyi ügyész is megnyugodott — jog­
erős.

Megtetszett a 
kabát — bal

<'/'d’ó Sándor nagyváradi cicámnak 
megtetszett a piacon egy kifüggesztcft 
Kabát és az ocskás raktárából cgv óvat­
lan pillanat ban clcmelte. A kanállal |. ón­
ban nem tudott sokat kezdeni, mert az 
cgnk rendőrnek feltűnt, hogy a ropron-
gyo-- cigány egy aránylag jó felöltővel a 
kari;tn igyek-zik a piacról egcrnt.i! t.ver­
ni. Igazolásra szólította fel, majd amikor 
a g\ aiiiisitoll nem tudott a fe'öllőre vo­
natkozóan kielégítő fclleelte* adni, clöál- 
tilott;a a rendőrségen. Itt azután Szabó 
Sándor 1" ismerte, hogy a kabátot az 
g' tk bódéjából lopta Hamarosan

' lókerült a károsult is Révész lnne sze-

cigánynak e$»y
hetet kapott.

melyében, akit többen figyelmeztetlek, 
hogy a felesége ócskás bódéjából, ahol <1 
kisegilctt, egv cigány az cgvik kahiílol 
leakasaztntla.

A tolvaj cigány elleti megindult az el­
járás és a törvényszék egyes büntetőbiró- 
sága szerdán délelőtt vonta felelősségre. 
Szabó Sándor a bíróság előtt beismerte, 
hogy a kabátot ellopta s mentségére azt 
hozta fel, hogy a lette elkövetésekor tel­
jesen ittas volt.

Révész Imre sértett szerint viszont - 
akit tanúként hallgatott ki a bíróság — a 
vádlott amikor a rendőrségen UihJígat- 
lák telje vn iózan volt A bit óság i tol- 1

Felhívás Nagyvárad vám« 
közönségéhez

A Nagyváradon állomásozó német ala 
latiatok folyó évi április hó 20-án Hitler 
Adolfnak, a baráti Németország vezéré­
nek születésnapja alkalmából ünnepséget 
rendez és ünnepélyes felvonulást.

Nagyvárad város magyar közönsége 
szívből csatlakozik a baráti Ncmctbiroda- 
lom halhatatlan nevű vezérének születés­
napja alkalmából megrendezendő ünnep­
séghez, miért is felkérem a város közön­
ségét, hogy ezen a napon házait lobogóz­
za fel.

Különösen fellobogózni kérem azon ut 
cákon levő házakat, ahol a menet elvonul 
éspedig: Horthy Miklós-ut, Rákóczi-út 
Szent László-tér, Teleki Pál-utca. Vitéz-u! 
Mikszáth Kálmán-út, Pázmány Péter-ut. 

Nagyvárad, !9-14. április 19.
Dr SOÓS ISTVÁN, s. k, 

polgármester.

TAVASZ VAN
Bármennyi szenvedés és bármilyen 

pusztulás is van földünkön, a mező 
csak kizöldül, a fák rügybe borulnak, 
n virágok sorjába előszedik pompáza­
tos, lenge ruhácskáikat és megkezdődik 
a csodálatos porodé, fenn az éneklő ma­
darak hangos szóval dicsérik az Urat, 
lenn áldó mag hüll o termékeny hu­
muszba... megmozdul és megrezdül a 
föld, felpezsdül a megdermedt élet... 
tavasz van. tavasz van.

Itt van n csodálatos mesekirály - is', 
egyik szeme könnyezik, n másik nevet.

Siratja a sok bajt, a tenger jajt, a 
füstölgő romokat, az árvákat., az özvr 
gyeket . . , Es mosolyog is, nem lehel 
mást, mert tele van n szive-lelke tavast, 
melegével, varázsos erejével ... új vi­
lág látásával.

Tavasz, van Magyar tavasz. Az égi su­
gar perzselő. tisztító, termékenyítő ál 
dósa a szivekbe hatolt. Mint a fű a tne' 
zőn, mint réten a virág, mint rügy az 
águkon, ügy és annyian, szinte máról- 
holnapra születik az új ember, a jnbh 
magyar, a szebb élet, a boldogabb or­
szág ígéretével.

Nines többé ár. paraszt, proletár) 
Ember mindenki. magyarok dől goznak. 
élitek és Italnak mindenhol e hazában, 
ezért az országért.

Majd az utolsó pereben találtunk egy­
másra. Most aztán erősen fogjunk, ke­
zel! Buszt ül jón végre az az álkos hie­
delem, hogy három magyar ember egy 
percig sem Ilid egy csillagot nézni.

A mi csillagunk: a lelkek igazi beké 
je: közös célunk: a szenlislváni biroda­
lom.

Sokszor beszéltünk róla- Néha inát 
szinte unalinassá vált. Most itt a lettek 
ideje. Ne félj! Míg napunk fenn ra­
gyog. nines megállás, nem lehrt vissza­
fejlődés: könny és eér a vétltséigdíj-
gynzclem n jutalom.

A természetnek meg von n maga tar'
I én ve.

Sok mag még a földben van. Be duz­
zad. Izmosodik. Hatalmas erőfeszítés' 
sei áttöri majd a sötétséget. Diadalmas­
kodik. Ezért napfény csókolgat ja, lenge 
szellő simogatja — békés, termékeny 
•let t-ár reá.

Gerab Árpiid.

KdvéhSzakban és vendéglőkben c» 
Magyar Lapok at *
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„ „ ... _ ____ el támadó
©leiük®!^ a Setaniszlaulól délre 

is keletre iasEem előnyomulé német- 
magyar harccsoportok

^ai?y nyug** omraav és tíirelemme* várják a. partraszállási 
fenyegetések beváltását a készenlétben álló német erők
Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf jelenti a keleti arcvonal déli szakaszának 

északi részéről:
Az északbukovinai arcvonalon Sztaniszlautól délre és keletre német cs magyar 

harc-csoportok lassan előre nyomulnak és támadó éleikkel további helységeket ér­
lek el. A helységeket megtisztították a bolsevisáktól.

Berlinből .jelentik: (MTI) Az angol részről elhangzóit partraszállási fenyege­
tésekkel kapcsolatban német részről igyekeznek azt a látszatot kelteni, mini ha az 
elözöniési előkészületekként magyaráznál ó angol intézkedéseknek nem tulajdoníta­
nának jelentőséget, azonban számolnak azzal a lehetőséggel is, hogy Churchill csak 
hamis riadóval akarja a világot foglalkoztatni. Német részről hangsúlyozzák, 
hogy a készenlétben álló német erők nemcsak nyugalommal, hanem türelemmel 
várják az estleges elözöniési kísérletet, a mely alkalmat ad majd nekik, hogy a csa­
ládtagjainkat ért angol támadásokért me gfizessenek.

Tcsrnopol hős német helyőrségének 
sikeres kitörése

angol repülőgép bombákat 
Köln város területére.

dobott

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksága 
közli: Szebasztopol harci térségében 
meghiúsultak a szovjetnek azok a kí­
sérletei, hogy elfoglaljon egy uralko­
dó magaslati terepet. A Krim déli ré­
szén német vadászrepülők április 
17-én heves légiharcban lelőttek 29 
szovjet repülőgépet, főleg esaitarepü­
lőgépeket. A légelhárító tüzérség to­
vábbi 11 repülőgépet lőtt le. Lambert 
hadnagy egymaga 12 ellenséges re­
pülőgépet semmisített meg. -—- A 
Dnyeszter alsó folyása mentén és 
Jassi térségében tegnap valamivel 
csökkent az ellenséges támadások he­
vessége. Egy, a folyón átkelt ellensé­
ges harccsoportot megsemmisítet­
tünk. Bukovina keleti részében a ro­
mán csapatok ellenséges erőket ezét- 
ugraszitottak. Delaiyn-Sztaniszlau tér­
ségében és Sztaniszlautól keletre né­
met és magyar kötelékek megtörték 
a makacs ellenséges ellenállást és 
visszavetették a szovjet csapatokat, 
miközben nagy és véres vesztesége­
ket okoztak nekik. Tarnopolnál a 
helyőrség további részei parancs- 
szervien át küzdöttek magukat a had­
seregnek és a fegyveres SS-nck ke­
mény támadó harcokban előrehatolt, 
a német haderőtől hatékonyan támo­
gatott kötelékeihez. Ezzel a helyőr­
ségnek a kitörés előtti napon elesett 
es a Fiihrertől a \ álkérészt Lovag- 
Keresztjéhez adományozott Tölgyfa­
lombbal kitüntetett von F.ldorff ve­
zérőrnagy vezetése alatt vívott hősié.' 
harca véget ért. A helyőrség a leghe­
vesebb e Mens égés elhárítás mellett is 
nagy önfeláldozással harebaszállószál­
lító repülőgép-ezre de k látták el. 2> 
napon át tartó elkeseredett küzde­
lemben állt helyt a legsúlyosabb tü­
zérségi tűzben és állandó légitáma­
dások mellett a 'oh b mint tízszeres 
ellenséges túlerő rohamának. Így 
nagy ellenséges erők lekötése vei le­
helő'é tette szilárd elhárító arcvotia- 
lah Kiépítését. Csak amikor a löszer- 

vízhiánv a további ellenállást le­
hetetlenné tette, adlak ki a párán 
csőt a kitörésre.

A keddre virradó éjszakán német 
harri repülőgépek nagv kötelékei ,ió 
hatással Iimádták Kiev vasúti beren­
dezéseit. \ cél- területen több nagy 
láz es kiterjedt rombolások kelet kéz

lek.

Olaszországban egy ostmarki grá­
nátos hadosztály rohamceapatai be­
törtek az ellenséges állásokba és fel­
robbantottak sok fedezéket.

Északamerikai bombázók április 
I 7-en újabb terrortámadást intéztek 
délkeleteiirópai városok eiletu Külö­
nösen Belgrádban keletkeztek károk 
lakónegyedekben és veszteségek em­
beréletben. Nehéz elhárító viszonyok 
között nemet és bolgár légvédelmi 
erők lelőttek 6 ellenséges repülőgé­
pet.

A keddre virradó éjszakán néhány

Ismét súlyos veszteségeket 
szenvedtek német birodalmi 
terület felett az amerikai 

légi kötelékek
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti. 

Német vadász- és rombolókötelékek 
kedden a déli órákban a birodalom 
északi része felett harcban álltak a 
kedvezőtlen időben is a berepülő 
nagy északamerikai bomházókötelé- 
kekkel. A harcok az északamerikai 
kötelékek egész útvonalán folytatód­
tak.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti 
a birodalom északi része fölött ked­
den lezajlott nagy légiiitközctről: A 
német vadász- és rombolókötelékek 
támadásai annál inkább fokozódtak. 
minél jobban közeledtek az észak- 
amerikai bombázókötelékek a biro­
dalmi főváros vidékéhez. Néhány 
mérföldnvire Berlintől mint a légi 
terep őrsök jelentik még nagyobb 
számban zuhanlak le az amerikai 
nagy bombázók. Berlin lát körében 
nagyszámú ejtőernyős lóugrást figyel­
tek meg. Mint már eddig megállapít­
ható. az északamerikai vadászgépe-

í Milliók hasxnéljók illendően 
I megelégedéssel a DaimoM | 
1 ezért, mart megbízhatóén c 
I tejesen täidnlom nélkül haji I 
I Legrégibb és logeiuv jedtebb | 

csokoládés 
hashajtó a:

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦<♦♦♦*»

két, amelyeket a bombázók védelmé­
re nagy számban vetették harcba, a 
német vadász- és rombolóegyeégek 
lerohanták és a harcot közvetlenül a 
bombázók közelébe helyezték át. Bár 
az északnémclországi időjárás a ne­
met vadász- és rombolórepülőgépek 
elhárító harsát erősen akadályozta, a 
német ■ vadászerőknek sikerült az 
északamerikai bombázókat harcra- 
kénvszeríteni és súlyos veszteségeket 
okozati nekik.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti. 
Az Interinf értesülése szerint az. 
Eszakné met ország fölé berepült am ■ 
rikai légikötelékek súlyos vesztesége­
ket szenvedtek a kedvezőtlen idői: t 
is erős német vadászvédelem követ 
keztében. A legutóbbi részletjeílenu 
sek szerint 43 amerikai négvmotorn • 
bombázó semmisült meg. még bátra 
van azonban azoknak a gépeknek ;> 
száma, amelyeket a vadász- és rum 
bológépek és az alacsony támadásuk 
alkalmával a német légvédelem lelőtt.

A történelemben először

Londonban megkezdték a diplomáciai levelező
cenzúrázását

Á nemzetközi jog súlyos megsértésének minősiti a svéici sertó
Anglia legutóbb lépését

f,
5kv

Lisszabon. (MTI.) A brit hirssotgá­
lát. jelenti: 4 brit cenzúra-szervezet 
hetiden megkezd te a diplomáciai le­
velezés cenzúrázásánál: végrehajtását 

az írott történelmében első alka­
lommal.

Bent (M IT.) A Német TI jelenti. 
\ svájci szövetségi tanácsban kedden 
előzetes megbeszélés vmlt az angliai 
kiiliigvi képviseletek jogainak korlá­
tozásáról. Az, iigvről a Band tmő 
lap így ír:

Londonban minden bizonnyal 
tisztában vannak azzal, hogy a hiva­
talos külügyi képviseletekkel szem­
ben támasztott rendszabályok rend­

kívüli módon megsértik ti nemzetközi 
jogot, i nemzetközi jog megsértése 
kétszeresen súlyosnak számít olyan 
nemzettől amely mindenkor a nem­
zetközi itta védőjének szereltében 
tetszelgőit. íz eset kihatással lesz In­
gfia tekintélyére. Iz angol lépés bi­
zonyos szem pont akiiéi hedtezöllen 
liövetkezményekkel jár.

A Liberté így ír;
— 1 semleges kormányok kétség­

kívül tiltakozni jognak ez elírni a hal­
latlan intézkedés elten, amilyen a 
nemzetközi életben még nem fordult 
elő.

Német és svéd vélemény esz cmcml 
Intézkedésről

Berlin. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda diplomáciai levelezője Írja. 
hogy berlini politikai körökben i 
diplomácia postájának angol részről 
történő ellenőrzése. - az intézkedés 
okához hozzáfűzőT indokolás a leg­
esek -Ive!di meglepet st «ein keltette 
1 f o csak a z invázió küriili y n r/a v arról 
vau /ó. úgy r«siú a túlolda'on ura'kn- 
,|,i idegesség jut kifejt-yésre. II i vi­

szont több is rejlenek u Inai o’pc-

mögött. Berlinben emlékeztetnék 
arra. hogy Németország már regen 
felkészült minden esetleges meglepe­
tésre.

Stockholm. <MT1.) X Német TI je­
lenti- Xz II anhlrtdet a semleges 
diplomáciák és a szövetsége* diplo­
máciák egy r■'■/<• rli'i-n irátv uló a 'gail 
rends/ahál*, okival foglalkozva a fii 
, . :! ■ / őket ivar S i o k h ol"-' - ■> ti I 'íve­
lik a kérdést vájjon lesznek- c Svéd­

országban ellenitilézkedéseket ? Le­
dig a svéd minisztériumban semn; 1 
sem lehetett megtudni arról vájj"' 
Svédország boz-e ellenintézkedést 
Stockholmi angol diplomáciai kepv ’ 
selők ellen, korlátozva azok joga ! 
Az A ft on Ti dn ingen szerint az ans--1 
rendszabályok beavatott körök sz 
mára nem jelentettek meglepeté t 
Mint például a Svéd Országos Sza’ 
szervezeti Szövetség néhány nappal 
ezelőtt az Angol Szakszervezeti Sz■ 
vétségtől levelet kapott. amelyben 
közölték, hogy a június 7-érc ossz- 
hívott nemzetközi szakszervezeti ér­
tekezletet — a küszöbönálló nagyi- 
lentőségü politikai eseménvek mia t 
— esetleg elhal asz* iák.

F nimszsg se mir; féie 
támogat*st sem várhat 

im'srst részről a Szövete'
f»iy - 'g{| f*r<!?yr- ■ iben

Amszterdam. (MIL) A Német T' 
jelenti: X Reuter Iroda jelentése sr.e 
rint Ifin- angol minis/ ‘ er hozzá intő 
zeit kérd's re azt válaszolta, hogy 
Eineoi «/.ág a Szovjettel való tárgya­
lás.db in a szövetségesek semmiféle 
serit .:e in ni számíthat. Nein bin

(■
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Ke-wi m n n rl irt t a. hogv fl firm
Kormány, vary a finn tirp art gnnrlol- 
hti'na. Imgv ri'iiipllirii a I innorcz,ág­
ává') habomban levő Nagybrilaimia 
magatart illának a Szín jrttól való kü 
lonhnzőfirgf'i

Ittfanhul. (Ml'f.) Az Inleriiif ff 
fronti Tűrök körök állal;imw hangú 
'»fa továbbra I«. elutasító az attgid 
mju ikai pnlllikai in lima ival v/.rm 

brn. Törökoi.-zág ismeri külpolitika 
iának keretében nirjj akarja őrizni 
«za1 ufknz 'I kapcsolatainak kialakí 
tártában A lóriik politika gyakran 
hangoztatott elve: ..Anglia szövetre 
geée ée !\Vm<Mnmzág barátja". Az. an 
goink és amerikaink ama követelése, 
hova IV őkur-'icr b-iijm lm a bábo­
mba a «zö> e It-ége.sck oblalán. határo­
zott plutasftásra talált, míg a szövel- 
eegenek azzal válaszoltak, hogy meg­
szüntették a haili-z,állításokat Török­
országnak. Forr az. angolszász-török 
kapcsolatokban clhiclegülrs állott be. 
Az angol-amerikaiak további követe- 
!c*oit. amelyek Törökország összes 
kereskedelmi kapcsolataira ki-tea-jed- 
Qe-k. eiilyosaknak tartják, miután már 
fontos számításokat küldöttek he Tö­
rökország fele.

Moszkva és a szövetségesek 
hírverésébe bevonul az 

orthodox hűsvét is
Madridból jelentik: (MTI) A Német TI 

jelenti: A Szovjet és a szövetséges hír­
verés csodavilágában most már az orosz, 
orthodox húsvét is felmerült — írja az 
Informationes arról a jelntésről. amely 
szerint Moszkvában a harmadik háborús 
húsvétot vallásos ünnepséggel ülték meg. 
Nyilvánvaló, hogy itt csak Moszkva tijabb 
szemfényvesztéséről van szó. Az a körül- 
rcény, hogy a szövetségesek a hírverés­
nek ugyanebből a kútjából merítenek, 
szintén nem csodálatos. Kedvében kel! 
járni az ázsiai szövetségesnek, nz.cn a 
nagy hii-verés arról, hogy a Szovjetben 
nagy átalakulás történt, amiben termé­
szetesen a szövetségesek maguk sem hisz­
nek.
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Kiegészítő rendelet 
a gabona- ?s tenyeriőriés, a ke- 
nyérkészités és a liszttel való 

takarékos gazdálkodás 
szabályozásáról

4 if agyar Tiil'i'titi hadi. jrlrnli' 
A hivatalos lap szerdai Mánia egye­
bek között közli a kormány reodele 
lel a gabona én tengeri kiőijéséiiek, 
a kenyér ké-zílésciick és a liszlilei 
való takarékos gazdálkodásnak szabii 
Ivoz.ásáról szóló 1911 évi renddé! ki 
égé«/ütéséről. Kszerint valamely ma 
lomiiz.emnek megszüntetése esetében 
a közsz.iikséglel zavartalan biztosí­
tása vegeit bá az, illető községben

ségíi

malom, az ilz.eni megszüntetésévé 
egy időben vám esőre telepet kell léte 
silrni. la re a célra a közellátási kor 
mátiybiz.liis kijelölteti az! a malmöi 
amelynek üzembentartója köteles az 
illeti) várheserelelt pr! felállítani.

A hivatalos lapnak ugyanebben a 
sz-ámábaii jelent meg a föudmivelce- 
ligyi ininisz-lernek a fűszerpaprika ki­
viteli ellenőrzési vizsgálatáról szóin 
!9‘lő évi rendeletének módosítása

lines más megfelelő teljesilóképe-ségíi tárgyában.

Április 2JMn fontos megbeszéléseket 
triónak az Ipar és Kereskedelmi Kamara 

vezetői Budapesten
Nagyvárad, április 19. Néhány nappal 

ezelőtt megírtuk, hogy az ország ipar ét 
kereskedelmi kamaráinak vezetői kihall­
gatáson jelentek meg a minisztereknél. 
Mint értesülünk, a kihallgatásnak csak 
tisztelgő látogatás jellege volt és az ille­
tékes miniszter csütörtökre újra magához 
rendelte a vezetőket. A megbeszélések 
minden valószínűség- szerint nagy fontos­

ságúak lesznek és tekintve a jelenlegi 
körülményeket, érthető várakozással fi­
gyeli a következményeket az érdekelt 
ipar és kereskedelem társadalma.

A nagyváradi kamarai vezetők szóm­
ba! nn érkeznek vissza. Amennyiben a mi­
niszter erre felhatalmazást ad, a várad! 
kamara vezetői beszámolnak nz esetleges 
intézkedésekről

pedig 19" n n«. emelkedést y, 
iparágakban «■/ a fejlodrv , követi,.,, 
képpen oazII f, meg: A m p 7 őg;. rdas,,, 
rlelctniparban n fejlődés 41.8% „7 • . 
lé-.! iparban 7.2%. a faiparban 60 4^'
a papír és cellulóza öl .0%, tp*|,|i V 
ban 18.3%, kémiai iparban 5.26/,, 
nyászalban 21 ..'t%. én-ipar 2.%.<$•/• I" 
lllnféle meg nem neverntt ipara ak 

k6..'i°/n a növekedés a rí,mennyis/,, 
hm. A szlovák ipar kedve,6 nrm,r| 
kivi gazdasági knnjunktiira ir|ején 
dulb at nt I fejlődésnek. A k ülföld gép," 
szállításában és tőkebefektetésben " m 
latja érdeklődéséi a szlovák Ipar

A szlovák Ipar reform
Az ipar éti k<?reskcde!nm Irréu Szín* 

' aki dl) an ugyanaz a szlovák nemzeti- 
M-gi tizemponl érvényesült, mini a föld­
reform végrehajtásánál. Az öt év Iefor- 
gátia alatt 9000 ztiidó vállalatot szüntet- 
trk meg s J.,">27 esetben juttatták -/lo­
vak kézbe a vállalatot vagy a vállalat

, Robband eipiirémes doboztól 
súlyosan megsebesült egy asszony
Kecskéméi környékén robbanó töltőtollakat, jóléks,ereket 

es mérgezett siappcmí találtok
A MTI .telenti: A- ország számos helyén 
ellenséges repülőgépek által követett 

útvonalon robbanódobozokat, töltőtolla- 
ka« es babákat találtak. Nyarad község 
határában egy levente if.,a kerékpárral 
rafutott egy cigaretta nagyságú hüvelyre, 
amely felrobbant. Csabarendek községben

egv ass'oflar cipőkrémé? dobozi talált és 
azt felnyitotta. Abban a pillanatban rob­
banás következett be, amelynek során, 
sufyosan megsebesült. Kecskemét könnyé- 
kén robbanó töltőtollakat, robbanó játék

- ___ "™ "" SZert és mérgeztt szappant találtak.

Kassa és Miskolc 
tb. kisgyiilése teljes támosrafá- 

sat-oi biztosította a Sztófay- 
k ormányt

Kassáról jelentik: (MTI) Kassa város th. 
kisgyiilése vitéz báró Schell Pétét főispán 
elnöki:-ével gyűlést tartott. A kisgyűlcs 
tud-másul vette a Sztójay kormány kire 
vezcsérü! szóló leiratot és egyhangú lel­
kesedéssel elhatározta, hogy az ui kor- i 
rnányt üdvözli és hazafias buzgalommal ! 
támogatja. i

Miskolcról jelentik: (MTI) Miskolc vá- I 
ms th. k,re- "lése egyhangúan elhatároz ' 
ta, ho^> a óz ój.;y-’.:o,Hiányt teljés lárno- j

gátasáról és bizalmáról táviratban bizto- 
suta. A továbbiak során a főispán beié- 
lemette, hogy Rád, ínyszky Kálmán i áió, 

5 éve min l m ti- 
! Li,iJ imiok '-l'kii: ,ávcl tartja m.i

I' H törvényhatóság munkájától, amire 
' % egyhangúan elhatározta, hogy
Radványtzky Kálmán bárói törli - ,■

" TN é. az utána köveik -, , .

részesedést — főleg részvénytársaságo­
kat — 6Ő0 esetben. A szlovák kézbe 
juttatott tőkeérték 1350 szlovák koro­
nát tesz ki. Szlovák ipari és kereskedel- 
mi szakképzett gárda fejlesztésére Ttt- 
róe«zen tmárt ónban főlsko'át állítottak 
fel. melyben ,300 kurzuson 1OOO sze­
mély nyert szakoktatást. Az 1939 1943
időszakban Szlovákiában 2R0 új vállalat 
alakult s az ipari teljesítmény fejleszté­
sére , 6 vállalatot bővítettek ki. A szlo­
vák ipar nemzeti átszervezése céljából 
1939 derember 21 én a 359-es törvény 
rendelet intézkedett, egv évre rá 1910 
november l9-én megjelent az iparfej­
lesztéséről szoló 299. számú törvény- 
rendelet. amely módot adott arra. hogy 
az állam hathatósan támogassa a szlo­
vák nemzeti ipart. 1946 november 26-án 
a 307. sz. törvényrendelettel adómen­
tességet kapott a szlovák nemzeti ipar 
amely rendelet 1042 végéig volt érvény- 
ben s 1943-ra is kiterjesztették érvé- 
nyét a 30, 941. sz. rendelettörvénnx-el. 
Az adómentességi törvényrendelettel a 
szlovák nemzeti ipar két milliárd szlo­
vák korona támogatásban részesült, A 
szlovák nemzeti Ipar főleg az élelmi- 
ipar terén fejlődött, de lényege, fejlő- 
dést tud felmutatni a kémiai és faipar 
terén js, kisebb a fejlődés az építő- és 
vastpárban. Az Iparvállalatol évenkénti 
fejlődése: 1030.(,rn új vállalat alakult 
47. bővítettek ll-e.t, 1940-ben 14 ni
'vállalat alakult, bővítettek hot. 1911-
bon 16 új V állatai alakult, bővítettek 
3:’’ cl 1912-ben lij vállalat ÍR bővíté­
li. 1n43-ban új vállalat I ”) é- bővítés 
11- l'i ev alatt íisezesen 289 tij vállalat 
alak ült, bővítés 7fí esetben volt. A ter- 
tnelés mennyiségét véve figyelembe, a 
következő haladási lehetett kimntalni.

IC'Uae,. : alapyl
termelés 30' ’«>••>. i-me’!,-I,'.-!

cl felmutatni, az 1 Ód 2-höz v N n

Mire jó a Iáidat?om?
Az orvostudománynak évszázadod f,|. 

adata a betegek fájdalmát enyhíteni A 
fájdalom m v hitesének legalaposabb 
módja a fájdalomérzet előidézőjének 
megszüntetése — ez azonban nem min 
dig lehetséges azonnal, s ezért j,,g 
gyakran folyamodik az orvostudomátp 
a különböző bóditó, idegnyugtató fáj
da lom esi II api lók hoz.

A beteg ember rendszerint ahhoz ta 
gaszkodik elsősorban, hogy De fájjon a 
betegség, arra azonban kevesen gondol­
nak. hogy akármilyen kellemetlen a 
fájdalomérzet, a szervezetnek egyetlen 
jelzőkészüléke a fájdalom — és sok 
igen súlyos betegség éppen azért gyó­
gyítható nehezen, mert nem .ielentk"tik 
kezdetben fájdalomérzettel s |gv a be­
teg tudomást sem tud vermi megbete­
gedéséről. Természetesen, amint a fáj­
dalom betöltötte riasztó szerepét, azon­
nal ki kel! küszöbölni s a modern gyó­
gyászat legnagyobb vívmányai közé far- 
tozik. hogy szinte pillanatok alatt ha- 
tó fájdalomcsillapító szereket ad az or­
vosok kezébe. Különösen a görcsös (ve­
se. epe) fájdalmak kezelésében játsza­
nak igen nagy szerepet a fájdalomcsil­
lapítók. azonkívül a nehéz szüléseknél 

- ahol lehetőleg az öntudat és a ter­
mészete, reflexmozgások fenntartása 
mellett — tehát nem bódítással — kell 
a fájdalom csillapításáról gondoskodni. 
A Rayer kutatóintézet ezévi első jelen­
tére szerint, egyelőre csak kórházi hasz­
nálatra. Toiantin néven egészen újsze­
rű fáidalomcsillapitót állítottak elő. 
Amennyiben az új gyógyszer beváltja 
a hozzáfűzött reményeket, kikerül a ma­
gánorvosi gyakorlatba is. Orvoskörök­
ben érdeklődéssel várják az első statisz­
tikákat a Do lant in-eredmény ékről,
ví»«*»*».*

A zsidókkal 
össze áfszó keresz­

tények üzletét is 
hatóságilag lezár­

ták. Szat mároö
Szafmárról jelentik; Kedden délelőtt to­

vább folytatták a szatmri zsjdő üzletek 
hatósági lezárását.

A belvárosban már tegnap v£g-ezte)< tt. 
zei a, munkával, ma a kTvárósháh tévé 
üzletekre került sor.

Csak most lehetőit látni, hogy az e:ő-í> 
évek átállítása dacára még mind1-- mennyi 
emdó (ízlel volt Szatináron. a jelenség 
sajnos, az cet z belvárosra ránvomti i 
bélyeget.

A '•/-•ilmét 1 magyar közön-'g megelvge 
dettn vette tudomásul, hogx sor kerül! 
annak a három üzletnek hatósági (epresé- 
telesére is, amelyek az tpoisó 24 ólában 

. r .- n í j vij;, illet,tiep fírniát cseréltek 
• ' i : ,)| mettfeMkezett eyáv

mit.'.v a rol: rl’u-t - ti.»' m;t":'l; -ö- alti i.f 
pellcng-rrrc.
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\ngvi árad, apr /*?. /%üfnh villamos 
ftn* igyrkezlrn l rt~ / i z sebet AI gr ti spin I
! „Ivóra. hap* • ágigáézzem a V 1C inn
Lprrsrt, mm I rgy idn tiln engem is el 
l.rrprtl n futball örül et, Lit iilrnl tudom 
„ hnjnoki tnhlazat mindin szániadaiát, 
nine* i* *tiik*citrm papírra. rPrli'rhn, 
hogs’ X legfrissebb nierrrck eredőiénvri 
„lapján javítsam a pontokat, n meg-
„vprl PS elvesztett mérkőzések s n An- 
y,.»f» ( - adott gólok arányát vnlaincnv- 
r.\á csapatni r ' * r ’ Tagyváradon

' terül L p '1 I ijttoLi fordáié, 
Aniarailhatatinn vnjtyadi a: ufra giro 
páholyból, pariin nini:s ott a világot- 
.sentmi dolgom sein, söl oilrilkrzSU'g: 
pavarotit lelkeit, de nem mindig szak 
íz erő megjegyzéseimmel a spurit ud ó*:- 
lé Lariársak munkálkodását.

No*, a villamosban a N IC egyik bűz' 
gp vezetőjének a kislánya sodródott 
mellém a pályára igyekvők tolongósá­
lban, a szőke és angyali Baba, aki szeg 
rrdl-tágról rokonom is s nyilván ennek 
'köszönhetem a bájos és lekötelező hi- 
goimat, amellyel hozzám fordult:

— Mondd már, hogy is áll most a 
NAC?

Egy bombatámadás nem döbbenthe­
tett tolna meg annyira, mint ez az ár­
tatlan kérdés.

— Hogyan? Te ezt nem tudod . • . ? 
'Es pont tőlem kérdezed, mikor az 
'apád ...

— Megborsás*. — felelte, — a sport• 
rovatokat nem kísérem elég figyelemmel 
s az apámat nem merem megkérdezni, 
mert agyonüt, ha tudatlanságomat ész- 
reveszi.

Ma már előttem is elképzelhetetlen, 
'hogy valaki ebben az életbevágó fontos­
ságú kérdésben ekkora tájékozatlansá­
got áruljon el Nagyváradon, a bajnok­
csapat szőkébb hazájában. De nem volt 
■időm elmélkedni a vétkes mulasztás 
nagyságán, mert végállomásához érke­
zett, a villamos és gyorsan kiugorva ro­
hantam a pálya felé. Már elmúlt né­
hány perccel négy óra s minden pilla­
natért ltár, amit az ember a mérkőzés 
gyönyöréből elveszít. Katonák, suhancok 
és egyéb futballrajongók sokaságában 
loholtam a pálya felé. A Pray György 
utcában, ahová mar elhallatszott a tri­
bün szurkolóinak „Hajrá NAC!“ eget- 
rázó üvöltözése, valósággal vészes színe­
zetet öltött iramunk s egy idősebb, egy' 
rrerű asszony, aki egy kapu előtt állva 
aggódón szemlélte a menekül ésszerű 
rohanást, talán légiveszélyt sejtve ijed­
ten kérdezte meg tőlem:

— Hova szaladnak, kérem?
— A meccsre! -— feleltem lihegve.
— Az Isten ahárhová tegye magukat!

tört ki erre bosszankodva az öreg 
asszony.

Korára való tekintettel megbocsájtot- 
tam lokálpatriotizmusomat mélyen ser 
tő állásfoglalását és újult erővel fu­
tottam a sorsdöntő küzdelem színhelye 
felé. Tragikus pillanatban érkeztem: a 
szegediek éppen akkor lőtték be ka­
punkba a vezető gólt. Általános volt az 
elkeseredés: a nemzeti gyász komorsása 
ült az arcokon. De voltak, akik kemé­
nyen ostorozták a NAC csapatát:

— ügy kell nekik! Mert mindig el­
hízzák magukat.

k a következő percekben fokozódott 
<t leliangoltság: kis kavarodás ar ellen­
ség kapuja előtt, a játékvezető tizen­
egyest ítél s ezt is elhibázzák n mieink. 
Hát ez elviselhetetlen. Már azon a pon- 
toti vagyunk, hogy elhagyjuk a pályát, 
mert ekkora c*olódá*t kibírni nem lehel.. 
Hiszen o lehengerlő győzelmi boldog 
reményében jöttünk ide-.. De néhány

izgalma* fordulni , megvan „ kiegyrnlí- 
les. sót n vévé/ö g„/ Telhetetlenek 
Le válunk. l.eK,:l„t,l, minden öl ,,er, 
ben njnbb es újabb gull akarunk s jaj 
annak a \ AC-játékosnak al;i elvéi egy 

-errel I, ccsi-gl el á altéiul, ügy leszól 
iuL. mini apu a rosszalkodó gyermeket. 
Mögöttem egy hölgy szüntelenül kiöl- 
loz:

Dodos, csinálj non h is valamit! 
Matyi, vigyázz arra n labdára! 

é- mikor egy szegedi játékos egy sík-
'ón I'1- ' , ruhái egy

11 '' t ■ e ró is : n pályá-
■ " '■ ,....... -’ma--;k ■ : '«ázó sze­

gedit s alig tudjuk fékezni magunkat, 
hogy rá ne rontsunk és darabokt. " ■
tépjük.

I győzelmet mégis, mar az első fél­
időben. biztosítja a NAC és szünet köz­
lőn dédelgető megjegyzésekkel halmoz- 
:n el a ho-nuseg az öltöző mrllett a 
szabadban pihenő enradi finknl. Az 
egyik játékos a I asns-snl vivőit vasár' 
napi ntérlrn rsrol heszel.

Hiinn\ mondja, kát, hogy-
lóiul a zsidók kedvenc csapatával szem 
k‘a csal; döntetlent sikerüli elér’ 
vünk.. . I te zárni I hennánkét n közön­
ség. Szirtink hennánkéi, mini a bokrot, 
t .sope zsidók hajráztak elírnánk, agy né 
'"II ki a sárga csillagosokkal lelt tri­
bün, mint rgy napraforgó ültetvény . • .

(j. h.)

Mindkét lábát ax orosz fronton 
hagyta a hős nagykanizsai 

ferencrendi szerzetes
Hogy társait megmentse, gránáttal elhallgatatta az orosz 

tankot, miközben életveszélyesen meqsebesült
Nagykanizsáról jelentik: A ferenc­

rendi szerzeteseknek érdekes vendégük 
van. Most érkezett szabadságra Szmolár 
Lajos, kéthelyi születésű lailxus fráter, 
a rendház volt sekrestyése, a mostani 
világháború egyik magyar hőse. A szer­
zetes résztvett a multévi oroszországi 
harcokban, igy a voronyezsi és a szta- 
rioszkoli ütközetekben is. Az utóbbi 
harcban a magyar honvédek ellenséges 
tankok pergőtüzébe kerültek.

Az orosz gépfegyverek rendkívül ve­
szélyes helyzetbe hozták a magyar hon­
védeket. amikor Szmolár példaadó bá­
torsággal a baláltárasztó orosz tank elé 
ugrott és gránátjával telibe találta. A

vasezörnyeteg féloldalra dőlt. legénysé­
ge elpusztult. A tank elhallgatásával a 
ferencrendi szerzetes megmentette tár­
sait, e közben maga is életveszélybe ke­
rült. A gránát repeszdarabjai ugyanis 
szétroncso!ták mindkét lábát sőt kezén 
is megsérült.

A kievi kórházban hosszas és gondos 
ápolással sikerült Szmolár életét meg­
menteni. azonban mindkét lábát ampu­
tálták. A sok szenvedést és megpróbál­
tatást a lelkész ferencrendi alázattal és 
türelemmel viselte. Kiev után Szolnok­
ra maid a Margitszigetre került, műlá­
bat kapott és most. hogy újra megtanult
járni, első útja Nagykanizsára vezetelt.

»

isdekes kseéfyeiés a tévoMkdátós 

afissíefémí
Schröter professzor, akt először foglal­

kozott az elektromos távolbalátó készülé­
kek népszerűsítésé ieK. gondolatával ér­
dekes beszélgetésben nyilatkozott a Tele 
funken-.hiradó munkatársának.

Nyilatkozatának legfontosabb kitételeit 
ismertetjük röviden:

hogy az elektromos távolbalátás mi 
Íven óriás léptekkel fejlődik, azt csak a 
háború utáni évek mutatják majd meg, 
amikor kutatásaink eredményeit akadály­
talanul tárhatjuk a nagyközönség elé. *— 
Hatféle hullámhosszon dolgozó távolbalá­
tó készülékek állnak rendelkezésünkre. A 
hullámsávokat élesen elhatárolja egymás­
tól a föld görbülete, igy lehetőség van 
arra is, hogy több szomszédos adóállo­
más ugyanazon a, hullámhosszon dolgoz­

zon. Az adóállomások által kisugárzott 
helyi adást magasfeszültségű vezetékek 
továbbítják.

— A távolbalátás technikai, feladatai 
megoldottnak tekinthetők. A képek kifo­
gástalanul élesen és semmiben sem külön­
böznek a közvetlen rálátással érzékelt ké­
pektől. Egy feladatot kell még megolda­
nunk és ez a színes képek adása, különö­
sen a távbeszélővel kapcsolt távolbalátó 
készülékek kecsegtetnek eredménnyel a 
színes képtovábbítás terén. Ez. már azon­
ban nem annyira tudományos, mint in­
kább pénzügyi kérdés — mert a kutató­
munka mai állása mellett megfeleld tőke­
befektetéssel könnyen tökéletessé fej­
leszthető a ma jnég bizonyos tekintetben 
kezdetleges színes távolbalátás.

ítéletek o sárga csillag
nemviselése miatt

Nagyvárad, április 19. Tegnap délután 
előállították a rendőrségen Csillag Zol­
tán né Kirchr.hbmim Szerénát, mert az ut­
cán kézitáskájátal teljesen eltakarta a 
kabátján, viselt ;árgac-dlUigvi ig.iz-Mt i:á-.,i 
után hazaengedték, de ma délelőttre a 
rendürbirór-ág elé idézték kihágás múiti 

A nagyváradi midörkaplv i:ty.- ey kihá­

gás! büntet'"In rája egyébként egnap is 
több Ítéletet hozott a megkülönböztető 
id nem viselése miatt.

Krummer Jenő Szent János utca 1. sz. 
alatti mii zero-zi 1Ö0 pnegő pénzbüntetés­
re Ítélték, mert üzemében nem viselte a 
-arca csillagot. Geller Mária Kert-fi. lő.

alatti háztartási alkalmazóval 10 napi 
cl .nam u. Mendelovics Mór s : ic.-wy-u.

32. sz. alatti lakost 20 rmpi ebái á^r^ ítél­
tél .

Szegedről jelentik (M 11) A . zeged' 
rendőrség eddig 7 zsidő ellen Indított el 
járást, mert nyilvános helyen m m ve el 
fék a árga csillagot Közülük Szántó 
Sándor kereskedőt Kolin Jenő kereskedőt 
és feleségét és dt \X infernúz Sándor ke­
reskedőt egyenként négyezer p- ngő 
pénzbüntetésre Ítélték.

Nagykanizsai jelenté:- /.érint "ti 13 
zsidó ellen indult eljárás a sárga i - dkg 
nem viselése miatt.
*♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»«•

Csak pengő fogadható r 
fizetésképen a német 

véderő tagjaitól
Nagyvárad th.i. város polgármestere 

1406—1944. elnöki szám alatt a követkéz." 
hirdetményt adta ki a Magyarországon 
tartózkodó német alakulatok által esZkö 
zőlt bevásárlásoknál használandó fizetési 
eszközök tárgyában:

A m. kir. honvédelmi miniszter m 
28.02b -1944 ein fi K. s/ámu leirata 
alapján tudomására hozom a város közön 
ségének, hogy a német véderő főpar»nc< 
nokságával (Oberkommando der Wehr 
macht) létrejött megállapodás értelmében 
a nemet véderő alakulatai és egyes tag 
jai Magyarország határain belül kizáró 
lag pengőt használhatnak törvényes tize 
tési eszközül és semmiféle más pénzt for 
galomba nem hozhatnak.

A Magyarországon tartózkodó német 
alakulatokat a német véderő itteni leg 
magasabb parancsnoksága ilyen értelem 
ben megfelelően utasította.

A magyarországi német alakulatok pen 
gő szükségletének ellátására központilag 
történik gondoskodás.

Fentieknek megfelelően a német véderő 
alakulatai és egyes tagjai által történő 
vásárlásoknál csak pengő pénz fogadhatő 
el fizetésképpen.

Nagyvárad, 1944. április 18.

Dr SOÓS ISTVÁN, s. k.. 
polgármester.

Váíaszimúnyi 
értekezletet tart a 

MÉP helyi servezete
Nagyvárad, ápr. 19 A Magyar Élet Pár* 
jána'k Nagyväradvärosi szerve z-et» to 
tyó hó 19 én grerdán este 7 órai kor 
dettel. a párt Kazinczy utca 6 «ram 
alatti helyiségében Hlatky Endre dr fő 
ispán részvételével választmányi érte 
kezletet tart, A párt vezetősége kéri a 
tagokat, hogy az értekezleten mío«l 
nagyobb számban és pontosan szíves­
kedjenek megjelenni.

Á hit átkeltő 
falragasz a légol- 
tafmi óvóhelyekre

A Magyar Kurír jelenti: Az Ac­
tio Catholica Országos elnöksége az ór 
szag katolikus társadalmának kérésére a 

légoltalmi óvóhelyekre áhitátkeltő falra­
gaszokat készíttetett, melyeken a klasszi­
kus olasz festőnek, Giottónak Jézusképe dí­
szít és alatta a következő felírás olvasha­
tó: „Jézusom irgalom! Bánom minden bű 
nőmet, mert mindennél jobban szeretlek.“ 
\z áhitatkeltő falragasz az. Actio Catho­
lica központi irodájában Budapest, IV 
herencick-tere 7. kapható.

k .
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Születései,-: Bíró András cipész, 
segéd fia András, Morár Gábor nap 
fiamos fia János, Gvorgyiás Péter 
földműves fia Péter. Száraz József
földműves fia József, Csordás Imre
napszámos fia Imre, Lukács Ernő
földbirtokos leánya Ildikó, Nagy
György városi irodai segédtiszt fia 
György, Szirmai Tamás m. kir. fő­
hadnagy fia Tamás, Varga Géza nép 
zenész fia I ajos. Nagy Sándor pincér 
Iránya Csilla, Liebermann Emil utazó 
fia György, Fried Samu kereskedő 
leánya Anna, Kuzsma József kórházi 
kocsi« fia János. Vollmuth Frigyes 
MÁV tiszt leánya Mária, Oláh Sán­
dor napszámos leány'a Margit, Nagy 
Imre sütősegéd leánya Mária, Gtt 
lyás Zsigmond MÁV kocsirendező 
leánya Margit, Fodor Lajos MÁV fé­
kező fia Lajos, Szentkirályi József 
rádiószerelő segéd fia Sándor. Ba­
lázs István vármegyei dijnok leánya 
Klára, Nagy Zsigmond napszámos 
Iránya Irén, Sándor Árpád keres­
kedő segéd leánya Ildikó, Antal Jó­
zsef napszámos leánya Erzsébet, Ma­
lájáé Gyula rum- és likőrgyári ve­
gyész fia Gyula, Kegyes Sándor MÁV 
fii tő fia István, Káhán Salamon ke­
reskedő leánya Éva. Laczikó Mihály 
városi vilalmos ellenőr fia Mihály, 
Clonda János kereskedő leánva Már­
ta, Vorobecz Pál kovács segéd fia 
József, Hecskó József gépész leánya 
Ibolya, Varga János asztalos segéd 
fia Sándor. Jakab Miksa kirakat 
rendező leánya Julianna, Erdei La­
jos v ár ősi villamos kalauz leánya Pi­
roska.

Házasságok: Tapasza László bor­
bélysegéd és Váradi Magdolna Ha­
lász Gyula kőműves segéd és Zsigá­
itok Erzsébet, Szítanák János cipész- 
segéd és Varga Magdolna, Garant- 
'ólgyi Dénes Baross Szöv. főtitkára 
és Gálé Mária, Schmid Leopold szo­
bafestő és mázoló segéd és Holering 
Karolina. Megyik Sándor gépész és 
Cs. Kovács Vilma. K. Kiss Balázs m. 
kir. postánál havibéres kisegítő és 
Barkász Juliánná, Szabó Ákos mű­
szaki rajzoló és Gayer Ida, Görbe 
Sándor tsz. szakaszvezető és SimánrM 
Mária, Görbe Pál gyári munkás és 
T asnádi Róza, Scblabetka Gáspár 
M AT villantos vezető és Sikli Mar­
s'1 • A'idor József magán tisztviselő és 
Kádár Éva, Biró Endre tcxtillkcres- 
kedö és Kőtáré Irma, Vigb Gyula 
MÁV pályamester jelölt és Névtelen 
Franciska, Eurzó József gyári mun­
káé és Bácsi Margit,

Háldozások: Weinberger Herman­
ns Netilender Szeréna 66 éves, Wcisz 
Miklós 26 napos, Németh Béla 22 
pvp< őzv. Gu it fried Izidorné Purjesz 
Róza 72 éves, Campan Anna 43 éves. 
Papp György né Sztuflák Verona 39 
eves, Vadász Magdolna 2 hónapos, 
Oarces Tivadarné I.örincz Virág 36 
éves. Bállá Margit 2 éves. Czárán Er­
zsébet 2.2 éves, Vrsán Demeter 81 
eve«, Wald maim Ferenc 73 éves, 
Renkr Sándor 12 éves. Távorszky 
Erzsébet 43 éves. Albert Elek 41 
Pvpe- Gulyás Antal 78 éves. Füzesi 
Barna 18 éves. Fodor Ferenc 38 
éves, őzt. Blond Zsigmond né Mitter­
nacht Róza í>;> éves. 1 eltér Fajos 42 
éves. Dió-szegliy István .38 éves, Be­
nedek Sándor -1 , eves. Tokai Gvörgv 
39 éves. Rótb Antal 70 éves H0Vé­
ny i Miklós 46 éves, Sz. Nagy József 
81 éves. Benézik Sándor 10 hónapos,

Kis- és nagykereskedők 
nyolc nap alatt kötelesek üzleti 

adataikat beszolgáltatni
A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 

elnöksége korábbi felhívás folytán felhív­
ja Nagyvárad és Bihar vármegye terüle­
tén kis-, közép- és nagykereskedőket, 
hogy saját érdekükben 8 napon belül a 
lentebb kitüntetett adatokat szolgáltassák 
be, még pedig a kis- és középkereskedők 
a Kereskedők Országos Egyesületének, 
Budapest, V. Akadémia-u. I. sz. (K. O.E.) 
a nagykereskedők pedig a Nagykereske­
dők Országos Egyesületének (N. O. E.) 
V., Sas-u. 1. tekintet nélkül arra, hogy 
tagjai-e az egyesületeknek vagy sem.

Bcszolgáltatandók a következő adati k:
1. A cég (vállalat) neve és székhelye.
2. Iparjogositványának szövege és 

száma.
3. Üzleti tőkepe.

4 Üzlethelyiségének nagysága, beren­
dezésének és felszerelésének természete 
és kirakatainak száma.

5. 1943. évi bruttó forgalma pengőben.
6. Alkalmazottainak létszáma és mun­

kaköre.
7. Milyen cikkekre van hatósági kijelö­

lése.
8. Az 194). évi XV. te. 9. és 16. g-ának 

rendelkezése szerint a cégtulajdonosa 
vagy tulajdonosai zsidónak tekintendők-e 
vagy sem.

Az adatszolgáltatás mind a jogi szemé­
lyek, mind az egyéni cégekre kötelező. A 
fenti adatokat mind a keresztény, mind a 
zsidó cégek szolgáltatni tartoznak.

A Nagyváradi Kereskedelmi 
Csarnok titkári hivatala.

toegkewtödtek oa éteüstyi msfók 

o ua^vátadi kkatáküut
Nagyvárad, április 19. A nagyváradi 

középiskolákban részben már folyamat­
ban vannak, részben pedig ma kezdődnek 
az érettségi vizsgák. Az általános minisz­
teri rendelkezés szerint ugyanis az érett­
ségi vizsgák megkezdésének időpontja áp­
rilis 19, de egyes intézeteknél az iskolák 
épületeinek másirányu felhasználására 
vagy a tanulók nagy számára való tekin­
tettel korábbi időpontra tűzték ki azok 
megkezdését.

A Szent László gimnázium növendéket 
Szilágyi Erzsébet leánygimnázium épü­

letében érettségiznek. Az Írásbeli, vizsgák 
április 15-ike és 18-ika között zajlottak le 

ma kezdődtek a szóbeli vizsgák. Az in­
tézet két párhuzamos nyolcadik osztályá­
nak és a román tagozatnak összesen 85 
növendéke áll vizsgához, három bizottság 
előtt. A bizottsági elnökök: hinta Oerő 
leánygimnáziumi igazgató, dr .lausz Béla 
debreceni tanulmányi felügyelő és Kiss 
József tankerületi főigazgató, aki a ro­
mán tagozat bizottságában elnököl. A Szt 
László gimnázium szóbeli érettségi vizs­
gái május első napjaiban fejeződnek be.

Az Orsolya nővérek gimnáziumában ma 
kezdődtek meg az írásbeli vizsgák, inig a 
szóbeli érettségi 26-án és 27-én lesz. Itt 16 
növendék jelentkeztt érettségire. A bi­
zottság elnöke dr Oswald Arisztid, a pre­
montrei gimnázium igazgatója. Itt említ­
jük meg, hogy az Orsolya nővérek gim­
náziumában a magánvizsgák írásbeli ré­
sze április 28-án és 29-én lesz, mig a szó­
beli rész időpontját meg nem állapították 
meg.

A Zrínyi Ilona kereskedelmi leányisko­
lában szintén ma kezdődtek az Írásbeli 
érettségi vizsgák és 24-ig tartanak. 21 nö­
vendék jelentkezett vizsgára. A bizottsági 
elnök dr Hoffmann István tanügyi főtaná­
csos, a debreceni tankerületi főigazgató­
ságtól. A szóbeli érettségi május I -én és 
2-án lesz ebben az intézetben.

Ugyancsak ma kezdődtek az írásbeli 
érettségi vizsgák a Baross Gábor fiú ke­
reskedelmi iskolában és szintén 24-én ér­
nek véget. Vizsgára jelentkezett 30 nö­
vendék. A vizsgáztató bizottság elnöke 
Csapó István tanügyi titkár, a debreceni 
tankerületi főigazgatóságtól, aki a vallás 
és közoktatásügyi minisztériumot képvi­
seli, mig a bizottság társelnöke, a keres­
kedelemügyi minisztérium képviseletében, 
Horváth Árpád. A szóbeli érettségi itt 
május 1-én, 2-án és 3-án lesz.

Az állami tanitónőképző képesítő vizs­
gáinak Írásbeli része már 17-én megkez­
dődött és 24-én fejeződik be. 43 növendék 
jelentkezett képesítőre. A szóbeli képesí­
tő vizsgák 24-én kezdődnek A bizottság 
elnöke dr Major József tanügyi titkár a 
debreceni tankerületi főigazgatóságtól.

Az Immaculata intézet tanitónőképzö.ic- 
ben csak május elsején kezdődnek a ké­
pesítő vizsgák.

A gépipari középiskolákban a rövidí­
tett tanév végén, januárban tartották 
meg a rendes érettségi vizsgákat s a 
pótérettségi vizsgák i< már márciusban
lezajlottak.

il tolltartó gazdák figyelmébe!
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

ezúton is felhívja a juhtartó gazdák fi­
gyelmét arra. hogy folyó évi május hó 

7-ig gr. Semsey László balmazújvá­
rosi uradalmának konyái juhászaikban 

napig tartó juhászképző lanfolvamot 
endez,

-\ tanfolyamon résztvevő juhászok 
k ikepeztetnek a juhtenyésztés, gyapjú- 
kezelés, gyapjunyirás. takarmányozás a 
juhbetegségek és az ellenük való véde­
kezés, a tejkezelés és a gomolyakészités 
elméleti és gyakorlati ismereteiben. A 
juh ászkpző tanfolyamon résztvehetnek 
uradalmi juhászok, feles juhászok vagy 
olyan juhtartó kisgazdák ak'k juhállo­
mányukat maguk kezelik.

A vendéglátó juhászat a tanfolyam 
hallgatói részére háló helyet biztosit, a 
résztvevőknek azonban lakáról vagy 
bundát magukkal kell vinni. L gyancsak 
biztosítva van a vendéglátó juhászat ré­
széről a tanfolyam hallgatói részére na­
ponta kiadós meleg ebéd is. igy a részt­
vevőknek csak annyi hazait kell hozni, 
hogy a reggeli és varsora kiteljék és 
maguk biztosítsák kenyérellátásukat. \ 
felesjuhászok és julitenyésztő' kisbirto­
kosok a lakásért semmilsem tartoznak 
fizetni, csak az útiköltséget kell a sa­
játjukból fedezni. Az uradalmak juhá­
szaik bejelentésével egyidejűleg azon­
ban 20 1’. részvételi dijat is tartoznak 
fizetni amit a bejelent 1 egyidejűleg

kell beküldeni a Kamarának. Felhívjuk 
az érdekelteket, hogy ezen juhászképző 
tanfolyamon vegyenek részt és részvéte­
lüket mielőbb, de legkésőbb április 25-
ig okvetlen jelentsék be a Kamaránál, 
Debrecen. Hunyadi-utca 5. sz. A tan 
folyamra a Tiszántúli Mezőgazdasági 
kamara kerületében lakók jelentkezhet, 
•vek.

Ipartestületi hírek
Az Ipartestület Faipari szakosztálya

felhívja tagjai figyelmét, hogy folyó hó 
20-án este 6 órai kezdettel taggyűlést 
tart és tekintette! a tárgy fontosságára, 
kérjük a tagok pontos és minél nagy mb 
számban lévő megjelenésüket. A gyűlés 
az ipartestület helyiségében, Mezey Mi- 
hály-u. 4. szám, a nagyteremben lesz meg­
tartva. Elnökség.

*

Felhívás az iparosokhoz! Ezúton 
hozzuk fodrász iparos tagjaink tudo­
mására, hogy hogy f. hó 24-én, dél­
után 3 órakor rendes évi közgyűlési 
tartunk az Ipartesitület székhazában 
(Mezey M.-utca 4. sz. a.). Kérjük a
tagok teljes számú megjelenését.

•
Villanyszerelő iparosok figyelmébe, 

A villanyszerelő iparosok szakosz­
tálya f. hó 20-án, csütörtökön este 
fél 6 órakor taggyűlést tart. Tekin­
tettel a tárgy rendkívüli fontosságára, 
kérjük tagjainkat, hogy azon ponto­
san és teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek. Az Elnökség.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦*♦»

őszinte tHcmktiüka
Az első csók

— Bemutató a Korona-mozgóban.
A világhírű és mesebelien magas fel­

lépési dijakat élvező Daniele Harrietts 
francia filmszinésznő legújabb filmje.

Darrieux. mint rendesen ezúttal i* 
..tac.skó“-szerepet alakít. A javítóinté­
zetből elszökött és új élet után ösztönö­
sen vágyó jólelkü tacskó szerepét

Bájos naivitással lát terve végrehaj­
tásához. Egy apróhirdetés azonban Párie 
zsebtolvajokat nevelő iskolájába sodor­
ja. O bátran megindul ezen az úton. 
mert ugv érzi, hogy ez a kisebb rossz 
megmenti a nagyobb rossztól. Léha kör­
nyezetében is megőrzi tisztaságát, sőt 
akkor is gerincesen halad előre, mikor 
első tolvajlása a párisi diplomaták még 
léhább környezetébe taszítja. Nagykö­
vetségi bálon találkozik vgy fialni kn 
vetségi titkárral. A bál után kapja éle 
tőben az első csókot, mely önfcláldo- 
zóan tiszta szerelmet gyújt szívében. A 
követség! titkár csak későbben érti meg. 
hogy a leány mit tett érte éppen akkor 
mikor neki a legtöbbet árthatott volna. 
A leányt adoptálja az egyik követség! 
tanácsos és a leány régi nevének, múlt­
jának eltüntetése után a fiatalok meg 
is jelennek az oltár elölt. De nemcsak 
a leánynak sikerült ígv új életet k e /, d r 
nie. hanem maga körül sokakat szebb •• 
erkölcsösebb éleire sert, rnt ŐMiai' 
gyermeki jóságával.

A nagy lélektani készséggel rajzolt 
lelki fejlődéseken kiviil ritka éhnénvt 
nyújt a világvárosi zsebtolvaj-iskola ha­
talmas apparátussal dolrrozo intézmé­
nyének eleven bemutatása.

Olasz Értet dr.

1 Szélit László mmúá rí.
Szilágyi Dezső-u. 5.
Min de n féle nyomtatvá­
nyokat Ízlésesen készít.

K
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NAGYVÁRAD,
SnilGtl DBZStt-UTCi 5 SZÍR.

Telefon: 12 -27.
gLöFIZBTBSI ARAK: 1 hóra 4.30 P, 

3 hóra 12.40 p.
peetatakarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72 301.
íésiratekat nem adónk rieeea

A kalocsai érseki fószékeskáptalan új
tagjai. Kalocsa, április 19 A Magyar Ku­
rír jelenti: XII. Pius pápa dr Kerner 
István a kalocsai szeminárium rektorának 
a bácsi főesperesi stallumot, mig az ifjabb 
mester-kanonoki stallumot dr Égerth 
Jakab apatini apát plébánosnak adomá­
nyozta. Mindkét kinevezés általános ötö­
met váltott ki a kalocsai érseki főegyház­
megyében. Kerner István neve a fővá­
rosban is ismeretes, mert hiszen a buda­
pesti Központi Papnevelőintézetnek 11 
évig volt lel)<iigazgatója s mint ilyen a 
budapesti Egyetemi templomban lelki- 
pásztori működést is fejtett ki. Ezután 
került néhai gróf Zichy Géza kalocsai 
érsek meghívására Kalocsára, ahol a na­
gyobb papnevelőintézet igazgatója lett, 
majd 1939 óta a Kalocsai Néplap főszer 
kesztője. — Dr Égerth Jakab apaiin 
apát-plébános 1922-ben foglalta el apatin 
plébános! székét. 1925-ben esperessé ne 
vezték ki. Működése alatt a délvidéki ma 
gyarság leglelkesebb vezére lett A fel 
szabadulás után a Délvidék képviselője 
ként résztvész a magyar országgyűlés 
életében.

RÉTÉG LÁSZLÓ KINEVEZÉSE. A 
Magyar Távirati Iroda jelenti: A Buda­
pesti Közlöny szerdai száma közli, hogy 
i m. kir. belügyminiszter 1944. ápri­
lis 6-án kell rendeletével Rptpg László 
nagyváradi városi iroda-segédtisztet in. 
kir. intézeti számvevőségi gyakornokká 
nevezte ki-

Az Olaszt Református Leányszövetség 
vasárnap délután kirándulást rendez a 
hegykőzpályi erdőbe. Indulás pont 3 óra­
kor »z Árvaházból. A vézetőség kéri a 
tagókat, hogy minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. Vendégeket is szívesen 
látnak.

Tanári kinevezés. A MTI jelenti: A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter Kerekes 
Sándor okleveles középiskolai tanárt, a 
nagyváradi állami „Szent László“ gimná­
ziumhoz szolgálattételre való egyidejű be­
osztása melleit, az állami gimnáziumi ta­
nárok létszámába rendes tanárrá kine­
vezte.

Meghívó. A Baross Szövetség fare'es- 
szakosztálya folyó hó 20-án délután 5 
órai kezdettel szakosztályi ülést tart, — 
amelyre meghívja az ószeres-szakoszt ily 
összes tagjait. Pontos megjelenést ké 
rtink. Elnökség.

SVÁJCBA SZÖKÖTT A HALÁLRA- 
irfiLT BASTIANLNI. Bern. (MTI.) A

TI. jelenti; Hivntalwnn jelnntift hogy 
április 12-re virradó éjjel Giuseppe 
Bastiamni, volt varsói és londoni olasz 
nagykövet fiával együtt Svájcba szö- 
kott. Mint a fasiszta nagytanács volt 

január 10-én a veronai tárgyalá­
son őt is halálraítéltek. Erre való tekin­
tettel egyelőre eltekintenek kiadásától. 
A szövetségi hatóságok később dönte­
nek arról, hogy menedéket adnak-e 
neki?

MEZÖGAZDAS4GI HITELIGÉNYLÉS. 
A Nagyváradi Takarékpénztár folyósít 
mezőgazdasági termelés céljaira gazdák­
nak 1944, évben mezőgazdasági-hitelt 
(zöldhitelt), melyre vonatkozó részletes 
feltételek az intézetnél megtudhatók. A 
hiteligénylések legkésőbb június 10-ig je- 
lentendők he.

SZIGORÚAN BÜNTETIK ANGLIÁ­
BAN A SZTRÁJKRA VALÓ IZGA­
TÁST. Amszterdam. (MTI.) A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: Mint a brit hír- 
szolgálati Iroda jelenti, a brit kormány 
drákói rendszabályhoz nyúlt, mely sze­
rint a munkabeszüntetésre való izga­
tást öt évig terjedhető kényszermunká­
val és 500 fontsterlingig terjedő pénz­
büntetéssel büntetik. Mindkét büntetést 
együtt is lehet alkalmazni

A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
textil, kötött-szövött és rövidáru kereske­
dők szakosztálya folyó hó 20-án délután 
5 órakor szakosztályi ülést tart, melyre 
ezúton meghívja tagjait. Lakomcsik Lajos 
s. k„ szakosztályi elnök.

FELOSZLATOTT ZSIDÓ EGYESÜ­
LETEK. A Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A m. kir. belügyminiszter a Ma­
gyar Zsidóit jak Egyesületét, a Magyar 
Zsidók Egyesületét és a Magyar Izrae­
lita Közművelődési Egyesületet: felosz­
latta.

Rómaikor! folyosót találtak a szombat­
helyi városháza alatt. A szombathelyt vá­
rosháza alatt, óvóhelyépités közben a 
munkások néhány méter mélységben kő­
folyosót találtak, amelyről a mérnöki hi­
vatal megállapította, hogy a rómaiak ide­
jéből maradt fenn.

Irodagondnokokal rendeltek a debrece­
ni zsidó ügyvédek mellé. A debreceni 
Ügyvédi Kamara 97 zsidó ügyvédet 'törölt 
tagjai sorából. A törölt ügyvédek mellé 
keresztény irodagondnokai rendelt ki a 
Kamara.

BÚTORT színeset MEZ El-tői
Háló, kombinált és előszobák. Konyha újdonságok

Szabadság-utca 12. (Szacsvav-utca 48.j

Dzsungel-gyalogság, ügy hírlik, hogy a 
ispánok Burmában többezer fiatal elefán­
tot képeztek ki háborús célokra: katonák 
szállítására. Ezzel olyan „mechanizált" 
hadosztályt akarnak teremteni, amely 
arm fogyaszt üzemanyagul. Minden ele- 
Unl négy-öl katonát szállít, ezenkívül 
egy kiskaliberű ágyul vagy több gépfegy- 
1 ‘‘H- A sofőr mindig a bennszülöttek kö- 
'«I kerül ki. Némi fejtörést okoz az ele- 
f .in I ok idom i tói n a Is, hogyan szoktassák
,v állatokat az ütközetek lármájához. Az 
1 ^tánt teljes megterheléssel — napi 
1 1 /n"' t kilométernyi utat tud megtörni1 

legsűrűbb dzsungelben, ami igen fi gye 
méltó teljesítmény. Burmában ' ' _■ 

'1 leg' vei ti etil keletkezett.

Gyászmise Becsey Gyula orvosalezre­
des lelkiüdvéért. Mcginlékeztiink már 
bog> liorsr) Gyula, a köztiszteletben 
álló orvosalez.tTilci az, orosz fronton 
hősi- halált hall Lcikiiidvécrl 20-átt. 
csütörtökön reggel mutatják lie az 
engesztelő szent m kseá I d oz,a tol.

Villamos karambol a Ráki
Nagyvárad. Saj. tud. Könnyen v
válható bahwt ; 'ut tojni
ti Iá u a Rákóiv i-itloii. altul a
párjával a vili limes olé kei il
1 lm* 1, Széni Jatt■■ itlc ■ ■ ! -z
■ kó I-( u\ • rnic*k S/e

I "
i Illek I'h'-.i’ll l;s jol_.li "I

R; tzálbtuHlík köAéi házba

Bemutató csütörtökön az APOLLO-ban

FEDORA
SARDOU hires drámája

Főszereplők: Luisa Ferida, Amadeo Nazzarf
A cári Oroszország pompáia, szenvedélyes élete, viharzé 

szerelmei, cselszövéses kalandjai

belvárosi

laiiza a lengereii
Páratlanul izgalmas német bűnügyi film!

Csak 16 éven felülieknek !

ŐrségváltásBánky Viktor
rendezése __

Főszereplői: Páger Antal. CSortos Gyula, Hidvéghy Vati, 
Ladomérszky Margit

a CASINO-ban

KORONA Filmszínház | t

ELSŐ CSŐK
Danielle Darrieux világhírű filmje

Szerencséi-' í

Pénteken este 7 órakor értekezletet 
tart a Nyilaskeresztes Párt nagyváradi 
szervezete. Nagyvárad. Saját tud. A nyi- 
laskeresztespárt nagyváradi szervezete fo­
lyó hó 21-én, pénteken este hét órakor 
tagértekezletet tart a Széchenyi-tér 14. 
szám alatti párthelyiségében. A párt helyi 
vezetője felszólítja a párttagokat, hogy 
az értekezleten minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

HAZATÉRT OROSZORSZÁGBÓL 
EGY VOLT VILÁGHÁBORÚS HADI- 
FOGOLY. Nagykörös. (MTI.): A napok­
ban érkezel I haza Márton Ambrus 59 
éves, nagykőrösi földműves, aki az el­
ső világháborúban — 1915-ben az 
orosz harctéren került fogságba.

Nagy részvét mellett temették el Gio­
vanni Gentilet. Milánóból jelentik: (MTI) 
A Német TI jelenti: Firenzében az olasz 
kormány sok tagjának és Pavoiini párt- 
titkárnak jelenlétében nagy részvét mel­
lett temették el kedden Giovanni Geníle 
egyetemi tanárt, az Olasz Akadémia el­
nökét, akit ellenséges ügynökök gyilkol­
tak meg. A Dúcét a tartományi kormány­
zó képviselte.

BALESTEK. Súlyosabb kimene­
telű vasúti baleset történi tegnap :t 
nagvállomáison. Bt’gényí József vas­
úti fékező a pályaudvar sínéi közül' 
azzal volt elfoglalva, hogy egv moz­
gásban levő teherkocsit a rak:" - 
elölt megállítson. Ebből a célból : 
v asitli sitteken kövekéi helyezeti:
* li'okaja kii. l- - a nem v ette r-/re 

■ c; a teher kocsi a megenged ■*< I 
közelebb ért hozzá és igy tövléut 
meg, hogy a közeledő teherkocsi üt­
közője oU mi nagy erővel ütötte 
I "die, bogy a fékező sulyo« cériilé- 
s elvet szenvedett. Beszállították a kórház­
ba. 4llapot : úlyiis, de nem élet' c:é■
I. es. (' . r István Böhm-utca . 23. szám 
alatt lakó géplakatosnak mutikaköz- 

!■ b.ira eseti égj v :i“ >i reiula. Sé­
rülése f! napolt !úl gyógyul.

Alaptalan hírek a Duce betegségéről.
Berlinből jelentik: (MTI) A Wilhelmstras 
sén egy kérdésre válaszolva, teljesen alap­
talanoknak mondották azokat a jelenté­
seket, amelyek a Duce betegségéről, sói 
közeli haláláról szólnak. Mussolini a ieg 
jobb egészségben van.

ANGOL SAJNÁLKOZÁS STOCK 
HOLMBAN. Stockholm. (MTI.) A Nr. 
met Távirati Iroda jelenti: A brit A or 
many — mint a Svéd Távirati iroda je 
lenti —- értesítette a svéd kormányt, 
bogy beigazolás! nyertek azok a sajtó- 
jelentések, amelyek brit repülőgépek­
nek a Ha II a re ti svéd hajó elleni táma­
dásáról szóltak. Nagybrilannia stoc­
kholmi követe a brit kormány sajnál- 
hozását fejezte ki a svéd kormánynak.

Nagy csempészkereskedelmel fedeztek 
fel Isztanbulban. Lsztanbulból je'entik: 
(MTI) A Német TI jelenti: Nagy csem- 
pészkereskedelmct fedeztek fel Isztanbu! 
ban. A leleplezés következtében 22 ismert 
isztanbuli kereskedőt —- leginkább zsidót 
— letartóztattak. Palesztinába és Svájcba 
irányuló deviza csempészéssel vádolják.

Dr Csóka László, Szatmárnémeti pol­
gármestere az új rendeletek szellemében 
hirdetményt telt közzé, amely megtiltja, 
hogy sárgacsillagot viselő zsidók a köz­
területen elhelyezett tilőpt, *,kat és szé­
kekéi In; '.'Múlhassák.

A kolozsvári Ügyvédi Kamara területén
ügyvédet érint a zsidótörvény. A ko­

lozsvári Ügyvédi Kamara most tartotta 
szokásos évi közgyűlését. Silay István 
dr elnök felkérte a kamara tagjait, hogy 
közös erővel, igaz. magyar barátsággal 
cs kartársi jóindulattal vigyek tovább és 
képviseljék a katonai szolgálatot teljesí­
tők ügyfeleit a bíróság előtt. A titkári je 
leütésből pedig megtudjuk, hogy az év 
végén a kamara tagjai sorába kis ügyvéd 
tar:űzött, akik közül most a zsidvfö-v ér.v 
2fi ügyvédet érint. Tekint-"!.-! arra, hogy 
ezek között néhány kivételezett egyén is 
van, a kormányrendelet értelmében kö- 
rülbelill húsz zsidó ügyvédet törölnek 
maid a kamara névjegyzékéből.
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MAGYAR I APÓK

SZÍNHÁZ

Á színházi iroda közleménye:

BeHétrés jobbra“ szerdán fél S órakorw
Szerdán esti* fel 6 órakor .Tűrik 

JnTcsi felléptéi rl az idény lcgniulnt- 
'-ágo<ihli oprrel l-ujdoneáea. a fíal- 
ír pi's jobbra \ un ismét műsoron. 
Csupa derű és kacagás.

Karné'Uns hölgy, ifj. Dumas Sándor 
gxönvtirii drámáját csütörtökön fél f> 
órakor, bemutató bérletben ujitja fel 
a színház prózai együttese. A-bérleli 
előadása pénteken fél ó-kor. Szom­
batim bérlétszáinetben kerül színre. 
Főszereplők: Lovasi Klári. Hamvai 
Lucy, Kemény Gizi, Szögi Arany Hor­
váth Jenő. Ross József. Halasi Gyula. 
Lendvai Lajos. Tanai K. Lmil és 
Rarer Béla. A díszleteket Korall Ist­
ván festette.

Erik n bitzakalász, nagysikerű ope­
rett szombaton délután fél 3 órakor,

filléres helyét ralikul kerül színre Je­
gyek már válthatók elővételben.

MŰSOR:
Szerdán este fél 6 órakor: Ballépés 

jobbra.
Csütörtökön este fél 6 órakor: Ka- 

méliéts hölgy, bemutató bérlet.
Pénteken este fél ti órakor. Ka- 

méliéts hölgy. A-bérlet.
Szombaton délután fél 3 órakor: 

Erik a huzahalász.
Szombaton este fél fi órakor: Ka­

ntél iás hölgy.
Vasárnap délután fél 3 órakor: Vu- 

rétzskeringö.
Vasárnap este fél 6 órakor: Bal­

lépés jobbra.
Hétfőn este fél 6 órakor: Erik a 

buzakaláss.

SPORT
Már csak négy pontot kell a NHC-nak szereznie 

a hátralévő mérkőzéseken
(/Vagy várad.) Kellemes tavaszi idő 

kedvezett a tegnapi NAC—Tisza mér­
kőzés lejátszására. Meglátszott ez a 
nézőközönség számán is, mert a hét­
köznap ellenére is kijött az Erzsébet- 
ligeti pályára vagy 1000 szurkoló.

El ó-mérkőzés is volt. Két vegyes 
NAC ifjúsági csapat játszol egymás 
ellen és már ott jókedvre hangoló­
dott a futballrajongó tábor. A nagy 
csapatok negyed négy után kezdtek 
öltözködni. Mindkét öltözőben biza­
kodó volt a hangulat. A NAC-nál 
Rónay Ferenc, a Tiszánál Berkem- 
Flemér edző adott taktikai tanácso­
kat,

Lantos játékvezető sípjelére pon­
tosan négy órára a következő fel­
állításban futottak ki a csapatok:

\AC: Vécsey. Mészáros, Ónodv. 
Lóránt, juhász, . Dcményi, Percnyi- 
Barna, Sárvári, Bodola, Tóth Ili

Tisza: Kárpáti, Pakó, Sajtos, Ka­
locsai, Koppány, Varga, Bako-s, Di­
ni ák, Tihanyi, Borbély, Frcnák.

V Tisza kezd. de máris Barna szén 
szöktetese kap tapsot, majd Bodola 
labdájából Sárvári lő fölé. Ismét szép 
osszjátnkka! jön fel a NAC, de Bar­
nát. dancsoljak és Sárvári fölé vágja 
a szabadot. A 8. percben szögletet 
harcol ki a Tisza, a beívelést Vécsey 
fogja. Kiadását azonban elcsípi Ka- 

és Tihanyinak adja, a közép- 
csatár nchánv csel után kapura tör

12 lépésről laposan a bal alsó sa­
rokba lő. (l:0.)

\ 12. percben már egyenlíthetne is
* NAC, de . . . Jolii III. szögletet 
harcol ki. Percnyi szépen íveli he és 
Deménvi kapura fejeli, az egyik sze­
gődi védő azonban kézzel vágja ki a 
labdát a kapu szájából. A megilélt 
I '-est Percnyi fölé küldi

Ez sem veszi el a NAC kedvét és 
a 15. percben már megszületik az 
egyenlítés, Dernényi—Bodola -Tóth 
I ti. * labda útja, Matyi átjátszik a 
Pcréoyivel helyet cserélt Tórámhoz
* az uj szélső a 16-os sarkáról éles 
lapos lövéssel szép gólt lő a bal alsó 
sarokba. (1:1.)

Gól után egyre jobban szoril a

NAC. A csatárok ostromolják a Tisza 
kapuját, de a lövéseket nem kíséri 
szerencse. X égül a 20. percben meg­
törik a jég. Tóth II1. megszökik Dc- 
menyi labdájával, bead, Barna Sár­
vári elé fejel s a középcsatár 3 lé­
pésről egyből bevágja. (2:1)

A gól szárnyakat ad a hazai csapat­
nak és egy perc múlva már ismét 
bent táncol a dugó a szegedi kapu­
ban. Juhász hozza fel a labdát, Sár­
várit szökteti, a csatár átjátssza ma­
gái Koppányit! és 8 lépésről vcdlic- 
tetlen gólt lő. (3:1.)

Gól után csúnya sportszerűtlensé­
get követ el Varga, a Tisza balfede­
zete. Sárváriba minden ok nélkül 
belefejel. Észreveszi a játékvezető is 
és nagyon helyesen, nyomban ki­
állít j a.

Továbbra is a NAC marad táma­
dásban. azonban a J isza 10 emberrel 
is szívósan védekezik s igv az ered­
ni I-ny a félidő végéig már nem Is 
változik.

II. félidő
Szünet után valóban nagy lendü­

lettel indul a játék és az fi. percben 
már eredményes is a NAC. Tóth 1H 
szökik meg Pakó mellett és az alap­
vonalról szépen ml be. a jól érkező 
Sárvári védbetelleniil a jobb sarokba 
teszi. (1:1.)

Szívósan védekezik továbbra is a 
1 isza, sőt olykor-olykor támadásra is 
futja az erejéből. A 0, percben Bakos 
labdáját fogja Vécsey. majd Matyi 
harcol ki szögletet. Az iram valamit 
lanyhult az első félidőhöz képest. A

Pártoljuk 
a keresztény 
kereskedelme

■ ..«.i-je, trevT** —w——

Tisza is többször szóhoz jut, két al 
kaim a is volna a gólszerzésre. ami­
kor inár X éesev is kifutott a kapuból, 
de először mellé lőnek, majd bele­
durrantának Dolliba. Igaz hogy i 
NAC-nak is egymásután adódnak a 
jobbtiál-joblt helyzetek, de a zöld- 
fehéreket sem kiséri nagyobb sze­
rencse és a játék végéig igv marad 
az eredménv.

Szögletarány' 7:2 (2:1) a NAC ja- 
> ára.

Bírálat
Az Elektromos mérkőzéshez ha­

sonlítva, sokkal többet láttunk .zen 
a bajnoki találkozón, bár a NAC ez 
alkalommal sem mutatta igaza for­
máját. Talán a vasárnapi mérkőzés 
és az utazás fáradalmai mutatkoztak 
meg. Az első félidőben még helyen­
ként egészen nagyvonalú volt a já­
ték, szünet után azonban, már a vége 
felé egészen ellaposodott az iram. 
A Tisza becsületére válik, hogy az 
utolsó percig is nagy harcikedvvc! 
játszott.

Egyénileg Vécsey néhány szép vé­
déssel tiint ki, Mészáros és Ónodv

■■■íiiiiimmi Iiiimi I nini iiiiMi' imiV ii'ili' I iij

jól romboltak, a gólnál Ónodv nein 
volt eléggé 1 igyazatos és lövéshez 
engedte Tihanyit jutni. V fedezet- 
sorban Dernényi Juhász, Prrenvi a 
raug.-or. \ csatársorban csak Sárvári 
Tóth III. és Lóránt volt teljes har­
cos. Hódolónak feltörte a cipő a 
hát, végül helyet is cseréli Lóránttal, 
mert bent már nem bírta fájós" láb­
bal a harcot. Barna nem volil r|é^ 
lendületes év az, erőnléte is min tin 
gyenge terme.

A Tiszából Kárpáti. Koppánv, Ba­
kos. Tihanyi és Frenák játéka di­
cséretes.

Jallos játékvezető végig kifogás 
tabuiul irányította a mérkőzést.

Nyilatkozatok:
Rónay Ferenc edző: Nem vagvok

megelégedve a játékkal, több gólt
kellett volna rúgni a NAC-nak. Ugv 
Iátszák. a vasárnapi mérkőzés erősen 
lábában volt még a fiuknak.

BerkeS'Sv Elemér, a Tisza edzője; 
Kihagytunk két kiáltó nagy helyze­
tet, de így is valós az eredmény.

' (k.)

ÄPROMRDETESEK
Más-vétet

Eladó störgősen magánház nagy ud­
varral. kerttel, bármilyen üzemi célra 
is alkalmas. Több telek. Üzv. Tatayné, 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—71. 728

Teljesen jókarban levő fehér kony­
habútor eladó. Damjanich-u. 37, ajtó 3.

77)
Eladó: Női tavaszi kabát,-31 -es uj gyer­

mek félcipő, 10 éves leányka részére nyá­
ri ruhák, magyar ruha, ingek, 8 éves ré­
szére tavaszi kabát, egyszerű babakelen­
gye. Karácsonyi püspök-u. 52. sz. . 765

Uj, csináltatott fekete lakkcipő 3S—39- 
es eladó. Cint a kiadóban 803

Jókarban levő segédmotor eladó. Ér­
deklődni dr Dobav Kálmán, Szaniszló-u.
4. Telefon 11—15. 831

Fotel jókarban, 2 darab eladó. Ke- 
reszt-u. 9. 823

Alig használt bői kerékpárt vennék, 
Schubert-u. 5. Bariba. 844

Aszalt alma, cseresznye, szilva, szárított 
bab, tök, paprika, háztartások részére 
kapható, Székely Lajos aszaló üzeme, 
Bem József-utca 24. 857

Perfekt gépiróriő őskeresztény alkalma­
zást nyerhet dr Kotzó Jenő kir. I 
zönél.

coziegv 
854

Kombinált bútor, kétszemélyes rekamié- 
val eladó. Hegyesi-u. 4. Repülőhtdnál.

850

Ai&ási wj&t
NÉPLAP árusító nagy jövedelemmel 

azonnal felvétetik Alsókörösoidal és Vá­
sár helyalja környékére. Jeleni kezűi lehet 
a kiadóhivatalban. 856

Asztalos tanulót fizetéssel vagy koszt­
tal felveszek. Dankó Pista-u. -t. 857

Gyakorlott kazánfűtőt, magas órabérrel 
felvesz a Rimanóczv-fiirdő. 857

Nagyvárad ilij. város össi bérgazdasa­
gába 16—17 eves diák ifjak gazdasági és 
főként bolgár kertészeti munkálatokra 
felvétetnek. Az érdeklődök .jelentkezzenek 
a gazdasági ügyosztályon (városháza II. 
cm. 26.), ahol bővebb felvJágositiást n> ér­
hetnék. 858

Könyvelésben jártas irodai munkaerőt 
keres Hangya kirendeltség, Kapisztrán 
János-tcr 22. 851

Szerényigényü gyermekszeretö idősebb 
nőt kis háztartásomba azonnalra telve- 
szék. Jelentkezni lehet délután 3—5 kö­
zött Bcm-u. 5. ajtó 10. 849

mÖHßle

Fertőtlenítést, poloska mely és min 
dennetnü férgek irtát, á-t 33 évj gyakor 
lattal vállalja. Varga. Dankó Pieta-uica 
6. Telefon 27—56. 313

Paragázzal poloskát, molyt petéit 
mindenből felelőeséggeJ irtja, Csutoráé 
Szigligeti u ?. Telefon 14—21. 664

Varrógé.pjavitás egy évj felelősséggel 
Jakab műszerésznél. Kossufh-u. 5. Te­
lefon 23—30.

Áldozás] koszorúk, menyasszony és 
koszorusleány művirág fejdiszek és kézi­
csokrok. Ezüst- és aranylakodalmakra 
csokrok és kosarak olcsón, szép kivitel­
ben megrendelhetők. Ruhákra virágok 
raktáron, azonkívül hozott anyagokból 
is olcsón készülnek. Karácsonyi píispök- 
u. 52. (Erzsébet-ligeti sportpályánál.) 776

Fajgyümölcs, főképp fa.jalmák megter­
melését felesbe vállalom. Zámbó gyü­
mölcsfaszakértő, Szacsvav-u. 17. pincében.

825
Rövid zongora bérbeadó. Cím ,i kiadó­

ban. 850

AUást kém
Egv gimnázista és egy második keres- 

kédelmista leány szünidő tarainár.i irodai 
alkalmazást keresnek. Cimet a kiadóba 
kérnek. 847

Fiatal kezdő tisztviselőnő állást kér«-«. 
Cím a kiadóban. 852

Tisztviselőnő többévi irodai gyakorlat­
tal, kezdő gépírással állást keres. Címe­
ket a kiadóba kér. 794

Jóházból való fiatalember háziinasnak, 
boltiszolgállak ajánlkozik. Cime Szilágyi 
József, Keskeny-u. 15. 853

7— 8 elemit végzett ifjakat felvesz Dre- 
her-Haggenmacher Sörgyár. Jelentkezés a 
váradszöllősi telepen ii)—12 óra között.

848
Négy gimnáziumot \ég/ett l'iu /tinid ■ 

re munkát keres üzletbe vagy irodába. 
Ráday-u. 14. 660

Oktatás
Diákgyermekét mar most késeit*--se 

elő heti 3 órában, oki. tanárral a jo\ő is­
kolai évre. Kedvezményes csoport tani 
tás. Cim a kiadóban. 842

lakás
Kétszobás, kertes magánház az új mfl 

út mentén kiadó, azonnal beköltözhető. 
Felvilágosítás Állami kórházban. 861

K f ADOTULAJDONOS: 
SZENT LASZLÓ.NYOMDA R -T.

A »zcri.es/teseri felei
Dr Pa.)! Árnád
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Dr Virág Jeromos
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